prvri handcks P-I- I M
BOW www.1bow.cz
tel. 585 378 012 MASCHINEN - GERMANY

Navod k obsluze

Verze 1.1

Stolni vrtacka
O OPTIB17 PRO

O OPTIB23 PRO

Sloupova vrtaCka
O OPTIB26 PRO

O OPTIB33 PRO

Obr.: OPTI B33 PRO

Navod peclivé uschovejte pro dalsi pouziti!



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obsah

Strana 2

Vrtacka

BeZPECNOST ... ..o 4
1.1 Bezpe€nostni pokyny (VYStraZné POKYNY) ........cceirurieiiiiiieeeiiiee e 5

1.11 Nebezpeli - KIasifiKace .........ooo i 5
1.2 DalSi PIKIOGraMY .....oeiiiiiiii i et 6
1.3 SPravineé POUZIVANI........uueiiiiii ittt e e e e e e e e e et re e e e e e eeannes 6
1.4 Nebezpecdi, ktera mize vrtacka vyvolat............cccoooviiiiiiiiie e 7
1.5  Kvalifikace PErsonAlU ............coooiiiiiiiii e 7

1.5.1 CilOVA SKUPING......uuiiiieieiiciiee et e e e e e e e e e e e e 7
1.6 POZICE ODSIUNY ...cooiiiieee e e e e e e e e e e e e e e e e e 8
1.7 BezpeCnostni ZaliZeNi . ....cooouiiii s 9

1.7.1 Vypina€ ZAPNUTO/NYPNUTO ....ccooiiiiiec et 9
1.8 Ochranny Kryt FEMENIC ......cooiuuiiiiiii e 10

1.8.1 Pracovni StUl .........ooooiiiiiie e 10

1.8.2 Zakazové, pfikazové a vystrazné Stitky .........ccccceviiiiiiiiii e 10
1.9 Bezpe€nostni KONrola....... ..o 10
1.10 Osobni ochranné POMUCKY .........ccceiiiiiiiieiiiie e 11
L I =T= 4 o= Yo g To 1Sy o T I ] {0} Vo 74 U 12
1.12 Bezpelnost pii UArZDE..........ccooi e 12

1.12.1  Vypnuti a zajiSteni VItacCKy ........ccceveviiiiiieeeee e 12

1.12.2  Pouzivani zdvihadel.............coooiiiiiiiiiii e 13

1.12.3  Mechanické UdrZbove Prace.........ccccveeiiiciiiiiieee e 13
112 HIASENT O UFQZU oot ettt e e e e et e e e e e e e e eeaaeeean 13
1.13  EleKtroiNSAIACE ....ooviieieee e 13
Technickd data ..o e 14
Elektricka PFIPOJKA ... ..eeeiieiiee e e e 14
VMY VYKOI Lt ettt e e s bttt e e e nb e e e e s bt e e e e snneeeesnneee e eeean 14
UPINKA VEBTENE..........eeeeeeeeeee et e ee ettt e e n et ean e s eanenennn o 14
PracoVvni STUL........oooiiiiie et et e e st ae e e e st e e e e nre e e e nnbeeeeannree reas 14
074 10 1=] Y USRS 14
PracoVvni PrOSIOr ......coooe e 14
L@ =T QTSRS 15
(©]3(e] [T oo o [ 411014 28RS 15
0t T =1 011 PP OTPRPRTIIN 15
IMONTAZ ... . e 16
K Tt O I = 10 - oo o PSRRI 16
3.2 ROZSAN AOGAVKY .....oveiiiiiiiiiieee et e e e e s ee e e e e e e enaaae s 16
R TS (£ To [0 1V | F OO P PP SOPPP PRSI 16
3.4 INStalace @ MONTAZ ......ocooieeie e 17

3.4.1 PoZadavky na misto instalace ...........ccccoiiiiiiiiii e 17

3.4.2 1Y/ 1o) 4] V2SS 17

3.4.3 LTS3 =1 =T S 19
3.5  Prvniuvedeni dO PrOVOZU .........cooiiiiiiiiiiiiee e et e e e 19
ODBSIUNG ... 20
S B = T4 o 7= oL SRR 20
4.2  Obsluzné a signalizaCni PrVKY........c.coiciiee i e eree e 20

4.21 HIOUDKOVY AOFAZ ... et 21

B17 /B23/B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003

®
o
S
=



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

422 I F= 1o L= T3 (o] (U SRR 21

G A 1 0= g = o] - T =Y G 21

431 Tabulka otacek OPTI B17 PRO ......coiiiiieeee e 22

43.2 Tabulka otacek OPTI B23 PRO a B26 PRO........cccoioiiiireiee e, 23

4.3.3 Tabulka otacek OPTI B33 PRO .......ooiiiiieeee e 24

434 Tabulka POUZItT ...eee e 25

4.4  Rychloupinaci SKHEIAIO ...........uiiiiiiiie e 25

4.4.1 Demontaz rychloupinaciho skli€idla ... 26

442 Montaz rychloupinaciho skli€idla...........ccccoiiiiiiii e 26

4.5 CRIAZENT...ci it 26

4.6 Pred zapoCetim pracovni OPEIACE ..........ceeveeiiiiiiiiiieiieeeeee e e 27

4.7  BEhem PracoVvni OPEIACE ........cc.eeieiiuiiiieiitiee ettt ettt et e e e e e anneeeas 27

O Udrzba... .. 28
5.1 BEZPEENOST ... e 28

5.1.1 PEIDIAVA . ... e 29

51.2 Opétovné uvedeni dO ProVOZU..........eeviiiiiieiiiiiie e 29

52  INSPEKCE @ UAIZDA ... ..t a e e e 29

ST R O o] =1V ST PP 31

5.4  Vykres nahradnich dild OPTI B17 PRO .....cccoiiiiiiiiie e 32

5.4.1 Seznam nahradnich dild OPTIB17 PRO .......ccccoooiiiiiiiiee e, 33

5.5  Vykres nahradnich dild OPTI B23 PRO .......ccoiiiiiiiiii e 35

5.5.1 Seznam nahradnich dild OPTIB23 PRO .......ccccccceiiiieiiiee e 36

5.6  Vykres nahradnich dilil OPTI B26 PRO ........cooiiiiiiiieeeeee et 38

5.6.1 Seznam nahradnich dild OPTI B26 PRO .......cccccovciiiiiiiiniec e 39

5.7  Vykres nahradnich dilll OPTI B33 PRO .......cooiiiiiiie et 41

5.7.1 Seznam nahradnich dild OPTI B33 PRO .......ccccoiviiiiiieee e 42

5.8 Schéma elektrického zapojeni B17 Pro 230V ..........coociiiiiiiiiiiiee e 44

5.8 Schéma elektrického zapojeni B23/B26/B33 Pro 400V .........cccoeveeeiiiiieeiiiieeenns 45

B  POIUCHY ... e 46
6.1 POruChy N VIMACCe .........eiiii et 46

T PRIONGA.... 47
4% B T | (o] (=1 = o] = 1Y/ o R SRR 47

4 K=Y 41111 T ] (oo 11 ORISR 47

7.3 SledOVANT VYTODKU ...ccoiiiiiiiiiiie e e 48

7.4  ES ProhlaSeni 0 ShOUE..........ooiiiiiii e 49

8 RESIIK e 50

S
(=3
N
©
@ Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23 / B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 3



OPTIMUM Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY
1 Bezpecnost

Konvence zobrazeni

=y dava dodatecné pokyny
= vyzaduje po Vas akci
O vycet

Tato ¢ast navodu k obsluze

O Vam vysvétluje vyznam a pouziti pouzitych vystraznych pokynd uvedenych v tomto navodu k
obsluze,

O urCuje pouziti vrtacky v souladu s uréenym ucelem pouziti,

O upozorfiuje Vas na nebezpeéi, ktera by mohla vzniknout Vam a jinym osobam pfi
nedodrzeni tohoto navodu,

O informuje Vas o tom, jak je tfeba nebezpeci pfedchazet.

Kromé navodu k obsluze dodrzujte

O pfislusné zakony a nafizeni,

O zakonna ustanoveni k prevenci Urazu,

O S$titky se zakazy, varovanimi a pfikazy a také vystrazné pokyny na vrtacce.

P¥i instalaci, obsluze, udrzbé a opravach vrtacky je tfeba dodrzovat Evropské normy.

Namisto Evropskych norem, které doposud nebyly uvedeny do pravniho systému pfislusné
zeme, je tfeba pouzit pfedpisy specifické pro danou zemi.

Pokud je to zapotifebi, musi byt pfed uvedenim vrtatky do provozu ucinéna odpovidajici
opatfeni k dodrZeni predpisl specifickych pro danou zemi.

NAVOD K OBSLUZE UCHOVAVEJTE VZDY V BLiZKOSTI STOLNi VRTACKY.

INFORMACE

Pokud problém neodstranite ani s pomoci tohoto Navodu k obsluze, obratte se na firmu:

OPTIMUM Maschinen GmbH
Dr. Robert-Pfleger-Str. 26

D- 96103 Hallstadt

]
[553
S
Strana 4 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



OPTIMUM

Bezpecnost
MASCHINEN - GERMANY
1.1 Bezpeénostni pokyny (vystrazné pokyny)
111 Nebezpedi - klasifikace

Bezpecnosti pokyny délime do rlznych stupiili. Nize uvedena tabulka dava prehled o pfifazeni
symboll (piktogrami() a signalnich slov ke konkrétnimu nebezpeci a k (moznym) nasledkam.

Piktogram Signalni slovo | Definice/Nasledky
NEBEZPECI 1 Bezprostfedni nebezpedi, kter_e vede k vaznému zranéni
0sob a nebo dokonce ke smrti.
VAROVANI 1 Riziko: _Ngbezpec_l muZze vést k vaznému zranéni osob
nebo k jejich smrti.
UPOZORNENi ! Nebezpvec’| nebo nebezpevcny ppstup, ktere_by mohly vést
ke zranéni osob nebo ke 8kodam na vlastnictvi.
Situace, ktera by mohla vést k posSkozeni stroje a
POZOR | vyrovbku, Jakgz i Ik-mem skvod’am.
Nepredstavuje riziko zranéni osob.
Uzivatelské tipy a jiné dulezité/uzitecné informace a
9 INFORMACE | POXY"Y-

Zadné nebezpe&né nasledky nebo nasledky, zptsobuijici
poskozeni osob nebo véci.

U konkrétniho nebezpeci nahrazujeme piktogram

>

v§eobecné
nebezpedi

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1

q nebo
varovanim poranénim  nebezpecnym rotujicimi dily.
pred ruky elektrickym
napétim
B17 /B23 / B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 5



OPTIMUM Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.2 Dalsi piktogramy

A @

Varovani pfed Zapnuti zakazano! Vytahnout zastrcku  Noste ochranné Noste chranice
automatickym ze zasuvky! bryle! sluchu!
spusténim!

O 00 v B

Noste ochranné  Noste bezpe€nostni  Noste ochranny Dbejte na ochranu  Adresa kontaktni
rukavice! obuv! odév! Zivotniho prostiedi! osoby

1.3 Spravné pouzivani
Pouziti

Vrtacka je konstruovana a zhotovena pro zhotovovani otvoru ve studeném kovu nebo jinych,
zdravi neohrozujicich nebo nehoflavych materialech, za pouziti rotujicino obrabéciho nastroje
s nékolika drazkami pro odchod tfisek.

VrtaCka se smi provozovat pouze s nastroji, jejichz ostfi je uspofadano tak, Ze tvofi v zabéru
silovou dvojici okolo rotaéni osy

Pro uchyceni nastroje se dodava rychloupinaci skli€idlo. VrtaCka smi byt provozovana pouze s
jednim rychloupinacim skli¢idlem.

Nespravné Pokud je vrtacka pouzita jinak, nez je shora uvedeno, ¢i upravena bez souhlasu firmy Optimum
pouziti  Maschinen GmbH, znamena to, Ze neni pouzivana v souladu s uréenym ucelem pouziti.

Za Skody zpUsobené pouzitim, které neni v souladu s urenym ucelem pouziti, nepfejimame
Zadnou zaruku.

Vyslovné upozorfiujeme na to, Ze pfi konstrukénich, technickych nebo technologickych
Upravach, které nebyly schvaleny firmou Optimum Maschinen GmbH, zaruka rovnéz zanika.

Soucasti uziti v souladu s ucelem pouzivani je, ze

O dodrzujete limity vrtacky, = ,Technicka data " na strané 14
O dodrzujete navod k obsluze,

O dodrzujete pokyny tykajici se inspekci a udrzby.

VAROVANI!
Velmi tézka poranéni.

Prestavby a zmény provoznich hodnot vrtacky jsou zakazany! Ohrozuji lidi a mohou vést
k poskozeni vrtacky.

]
[553
S
Strana 6 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



Bezpecnost

1.4

1.5

1.5.1

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Nebezpecdi, ktera mlize vrtacka vyvolat

Vrtacka byla podrobena bezpeénostni zkouSce (analyza ohrozeni s posouzenim rizika).
Konstrukce a provedeni vychazejici z této analyzy odpovidaji aktualnimu stavu techniky.

Presto zUstava zbytkové riziko, protoze vrtacka pracuje s
O vysokymi otackami,

O rotujicimi dily,

O elektrickym napétim a proudem.

Riziko pro zdravi osob zplsobené témito nebezpecimi jsme minimalizovali konstrukénim
feSenim a za pomoci bezpec&nostni techniky.

Pfi obsluze a udrzbé vrtacky, provadéné nedostateéné kvalifikovanym personalem, se vrtacka
muze stat z divodu chybné obsluhy nebo neodborné udrzby zdrojem ohrozeni.

INFORMACE

VSechny osoby, které maji co do &inéni s montazi, uvadénim do provozu, obsluhou a udrzbou,
musi

O mit potfebnou kvalifikaci,
O presné dodrzovat tento navod k obsluze.

Pfi pouzivani, které neni v souladu s ur€enym ucéelem uziti,
O miuize dojit k ohrozeni personalu,

O muze byt ohrozen stroj a nebo jiné vécné hodnoty,

O muze byt negativné ovlivnéna funkce vrtacky.

Vrtacku vzdy vypinejte, jestlize provadite Cisténi a udrzbu.

VAROVANI!

Vrtacka smi byt provozovana pouze s fungujicimi bezpeénostnimi zafizenimi. Vrtacku
okamzité vypnéte, jakmile zjistite, ze je nékteré bezpeénostni zafizeni vadné nebo je
demontovano! = ,,Bezpecnostni zafizeni na strané 9

Veskera dodateéna zafizeni, pofizena provozovatelem, musi byt vybavena predepsanymi
bezpecnostnimi zarizenimi.

Za to zodpovidate Vy jako provozovatel!
Kvalifikace personalu

Cilova skupina

Tato pfiru¢ka je uréena pro

O provozovatele,

O obsluhu,

O personal provadéjici udrzbafské prace.

Proto se vystrazné pokyny vztahuji jak na obsluhu, tak i na udrzbu vrtacky.

Urcete jasné a jednoznacné, kdo je opravnén k jednotlivym ¢innostem na stroji (obsluha, udrzba
a opravy).

Nejasné kompetence jsou bezpecnostnim rizikem!

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23 / B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 7



OPTIMUM Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

Zastréku vrtacky vzdy vytahujte ze zasuvky. Zabranite tim pouzivani vrtaCky neopravnénymi
osobami.

Opravnéné osoby

VAROVANI!
Pfi neodborné obsluze a udrzbé vrtaéky vznika nebezpeci pro osoby, véci a okoli.
S vrtaékou sméji pracovat pouze opravnéné osoby!

Opravnéné osoby pro obsluhu a udrzbu jsou poucené a zaSkolené kvalifikované sily
provozovatele a vyrobce.

Povinnosti Provozovatel musi

provozo- o ]
vatele O zaskolit personal,

O poucovat personal v pravidelnych intervalech (nejméné jednou ro¢né) o
- vSech bezpecnostnich pfedpisech tykajicich se stroje,

- obsluze,

- uznavanych technickych pravidlech,

pfezkouset znalosti personalu,

dokumentovat Skoleni/instruktaze,

nechat potvrdit podpisem ucast na Skoleni/instruktazi,

kontrolovat, zda si personal pfi praci uvédomuje bezpecnostni pravidla a mozné ohroZeni,
zda dodrzuje navod k obsluze.

0000

Povinnosti Obsluha musi

obsluhy .
O byt zacvi€ena v zachazeni s vrtackou,

O znat funkci a funkéni charakteristiku stroje,
O pred uvedenim do provozu
- - musi mit pfe€teny navod k obsluze a musi mu rozumét,
- - musi byt seznamena se vSemi bezpecnostnimi zafizenimi a pfedpisy.
Dodate¢né Pro prace na nasledujicich sou¢astech stroje plati dodate¢né pozadavky:
pozadavky O Elektrosougastky nebo provozni prostfedky: Pouze elektroinstalatér nebo vedeni a dozor
na kvalifikaci elektroinstalatéra.
Pfed provadénim praci na elektrosou¢astkach nebo provoznich prostfedcich je tfeba provést
nasledujici opatfeni v uvedeném pofadi.
- Odpaijit stroj ve vSech pdlech.
- Zabezpecit proti opétovnému zapnuti.
- Pfezkou$et, zda na stroji neni napéti.

1.6 Pozice obsluhy

Pozice obsluhy je pfed vrtackou.

INFORMACE

Zastréka vrtacky musi byt volné pfistupna.

]
[553
S
Strana 8 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



Bezpecnost

1.7

1.71

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Bezpeénostni zafizeni

Vrtacku provozujte pouze se spravné fungujicimi bezpe€nostnimi zafizenimi.

Vrtacku okamzité odstavte, jestlize je nékteré bezpecnostni zafizeni vadné nebo nefunkeéni.
Zodpovidate za to Vy!

Po spusténi nebo zavadé bezpecnostniho zafizeni smite vrtacku pouzit opét az poté, co
O jste odstranili pfi¢inu zavady,
O jste se presvédcili, ze tim nevznikne zadné nebezpeci pro osoby nebo véci.

VAROVANI!

Kdyz bezpecnostni zafizeni premostite, odstranite nebo jinym zplUsobem vyradite z
funkce, ohrozujete sebe i jiné osoby, pracujici s vrtackou. Mozné nasledky jsou

e poranéni zpusobena odlétavajicimi obrobky nebo jejich ¢astmi,

e dotknuti se rotujicich dild,

e smrtelné zasazeni proudem.

Stolni vrtacka ma nasledujici bezpecnostni zafizeni:

O vypinac s funkci nouzového vypnuti

O pevné nasroubovany ochranny kryt femenic,

O pracovni stil s T drazkami pro upevnéni obrobku nebo svéraku.

Vypinaé ZAPNUTO/VYPNUTO

Uzamykatelny vypina¢ je vybaven funkci

pro nouzové vypnuti a podnapétovym Kryt

spoustécem.

Uzamykatelny vypinal je mozno zajistit Veoinac
v s . , v s n

v uzaviené poloze proti neopravnénému ZAPNUTONYPNUTO

nebo nechténému zapnuti  pomoci s funkei nouzového

visaciho zamku. ol

Pokud chcete vrtatku zapnout, odklopte

kryt vypinace. Stisknuto nouzové
i . . vypnuti

Po zapnuti kryt opét zaviete, aby byla

zajisténa funkce nouzového vypinani.

Obr.1-2: Nouzové tlagitko

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23/B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 9



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.8

1.8.1

1.9

Strana 10

Vrtacka

UPOZORNEN:I!

Bezpeénost

Také po stisknuti tlacitka nouzového vypnuti se vieteno — v zavislosti na predtim
nastavenych otac¢kach — toci jesté po dobu nékolika sekund.

Ochranny kryt femenic
Na vrtaci hlavé je umistén kryt femenic.

Kryt je pevné pfiSroubovan.

Pracovni stul

Na stole jsou pfipevnény uapinky pro
posuvné prvky.

UPOZORNEN:I!

Nebezpedi poranéni odlétavajicimi dily.
Obrobek upevnéte pevné na pracovnim
stole.

Zakazové, prikazové a vystrazné Stitky

INFORMACE
VSechny vystrazné Stitky musi byt Citelné.

Pravidelné je kontrolujte.

Bezpecénostni kontrola

Obr. 1-3: Kryt

Obr. 1-4: Pracovni stll

Kontrolujte vrtatku nejméné jednou za sménu. PoSkozeni, zavady €i zmény v provoznim

chovani okamzité hlaste zodpovédnému vedoucimu.

VSechna bezpecnostni zafizeni pfekontrolujte
O na zacatku kazdé smény (pfi preruSovaném provozu),

O jednou tydné (pfi nepretrzitém provozu),
O po kazdé udrzbé a oprave.

Prekontrolujte, zda jsou zakazové, vystrazné a prikazové Stitky a také znacky na vrtacce

O ¢itelné (popf. ocistit),
O uplné.

B17 /B23/B26 / B33 Pro

®
[553
S
Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



Bozpotnost OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

INFORMACE

Nasledujici pfehled pouzijte pro organizaci kontrol.

VsSeobecna kontrola

Zafizeni Kontrola OK
Ochranny kryt Namontovan a pevné nasSroubovan

Stitky, znacky Instalovany a Citelné

Datum: Kontroloval (podpis):

Kontrola funkce

Zarizeni Kontrola OK
Tlagitko nouzového Po stisknuti nouzového vypinani se vrtacka musi vypnout
vypinani
Datum: Kontroloval (podpis):

1.10 Osobni ochranné pomucky

P¥i urcitych pracich potfebujete jako ochranné vybaveni osobni ochranné pomucky. Jsou to:
O ochranna pfilba,

O ochranné bryle nebo ochranny $tit,

O ochranné rukavice

O bezpec€nostni obuv s ocelovymi Spickami

O ochrana sluchu.

Pfed zapoCetim prace se presvédlete, Zze pfedepsané vybaveni je na pracovisti k dispozici.

POZOR!

Znecisténé, pripadné kontaminované ochranné pomicky mohou vyvolat onemocnéni.

A

Osobni ochranné pomucky Cistéte
e po kazdém pouziti,
e pravidelné jednou tydné.

Osobni ochranné pomiicky pro specialni prace

Chrarite si obli¢ej a o¢i: Pfi vSech pracich, pfi kterych je ohroZen Vas obliej a oci, noste pfilbu a
ochranny §tit.

Pouzivejte ochranné rukavice, pokud berete do ruky souc¢asti s ostrymi hranami.

Noste bezpecnostni obuv, kdyz provadite montaz, demontaz nebo pfepravu tézkych dilu.

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23 / B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 11




OPTIMUM Bezpecost

MASCHINEN - GERMANY

1.11 Bezpecnost pii provozu

Na konkrétni nebezpedi pfi pracich s vrtackou a u ni Vas upozornime v popisu téchto praci.

VAROVANI!

Pred zapnutim vrtacky se presvédcete, Zze tim
e nevznikne zadné nebezpedi pro osoby,

e nebudou poskozeny zadné véci.

Vyvarujte se pracovnich operaci, které nejsou bezpetné z hlediska bezpec&nosti prace:

O Zajistéte, aby Vase prace nikoho neohrozila.
O P¥i montazi, obsluze, udrzbé a obnové dodrZujte bezpodmineéné pokyny tohoto navodu.
O Nepracujte s vrtackou, pokud je Vase koncentrace z néjakého dlivodu — napfiklad vlivem
IékU - snizena.
O Dodrzujte predpisy tykajici se prevence urazu, vydané odborovym svazem pfislusnym Vasi
firmé nebo jinymi dozor€imi organy.
O Hlaste dozor¢im organtim vSechna ohroZeni nebo zavady.
O Pouzivejte pfedepsané ochranné pomlcky. Noste pfiléhavy odév a pfipadné sitku na vlasy.
O Pii vrtani nepouZivejte ochranné rukavice.
1.12 Bezpecnost pri udrzbé
Hiagenia Obsluhu informujte v€as o udrzbarskych a opravarenskych pracich.
t(;cc)l;uzr?negr; Hlaste veskeré zmény vrtacky nebo jejiho provozniho chovani, které jsou vyznamné z hlediska

bezpelnosti. Dokumentujte vesSkeré zmény, aktualizujte navod k obsluze a poucte obsluhu.

Vypnuti a zajisténi vrtacky

Pfed zapocCetim praci udrzby a oprav vytahnéte zastrCku ze zasuvky. VSechny dily stroje i
veskera nebezpecna napéti a pohyby jsou odpojeny.

Na stroj umistéte vystrazny Stitek.

VAROVANI!

Presvédcete se pred opétovnym Kryt

pfipojenim do sité, Zze vypinac

ZAPNUTO / VYPNUTO na vrtacce je

v poloze ,,VYPNUTO". Vypinaé
ZAPNUTONYPNUTO

V pripadé pochybnosti stisknéte s funkci nouzového

tlacitko nouzového vypinani, dfive nez vypinant

zapojite zastréku do zasuvky.

Obr.1-5: Vypina¢ ZAPNUTO/VYPNUTO

]
[553
S
Strana 12 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



Bezpecnost

1.12.2

1.12.3

1.12

1.13

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Pouzivani zdvihadel

VAROVANI!

Tézka az smrtelna zranéni z divodu poskozenych zdvihadel nebo zdvihadel
s nedostate¢nou nosnosti, ktera se pod tihou zlomi.

Prekontrolujte, zda zdvihadla a uvazovaci prostiedky
¢ maji dostateénou nosnost,
e jsou v bezvadném stavu.

Dodrzujte bezpeénostni predpisy, vydané odborovym svazem prislusnym Vasi firmé
nebo jinymi dozoréimi organy.

Bfemena peclivé upeviujte.

Nevstupujte nikdy pod zvednuté bfemeno!

Mechanické udrzbové prace

Odstranite popf. instalujte pfed popf. po Vasi praci vSechna ochranna a bezpecnostni zafizeni,
namontovana pro provadéni udrzby, jako jsou:

O kryty,
O bezpe€nostni pokyny a vystrazné Stitky,
O zemnici kabel.

Pokud odstranite ochranna a bezpecnostni zafizeni, potom je bezprostfedné po skonéeni praci
opét pfipevnéte.

Provéfte jejich funkénost!

Hlaseni o Urazu

Informujte okamzité nadfizené a firmu Optimum Maschinen GmbH o urazech, moznych zdrojich
nebezpedi a odvracenych urazech.

Odvracené urazy mohou mit hodné pficin.

Cim rychleji podate informaci, tim rychleji budou moci byt odstranény pfiginy.

INFORMACE

Na konkrétni nebezpedi, hrozici pfi praci s vrtaCkou a na ni, Vas upozornime pfi popisu téchto
praci.

Elektroinstalace

i ,Udrzba" na strané 28

Pravidelné kontrolujte elektricky stroj/vybaveni, minimalné vSak jednou za pl roku.
Nechejte odstranit veskeré zavady, jako jsou volné spoje, poSkozené kabely, atd.

PFi pracich na dilech pod napétim musi byt pfitomna dalSi osoba, ktera v pfipadé potfeby odpoji
stroj od napéti.

PFi poruchach elektrického napajeni vrtatku okamzité odpoijte!

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23 / B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 13



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Technicka data

2. Technicka data

Nasledujici udaje jsou rozmérové a hmotnostni Udaje a vyrobcem schvalena data stroje.

Elektricka pripojka | OPTIB17 PRO | OPTIB23 PRO | OPTIB26 PRO | OPTI B33 PRO
PFikon motoru 230V; 50 Hz; 230 V; 50 Hz; 3x400W; 50 Hz; | 3x400W; 50 Hz;
500 W 750 W 750 W 1,1 KW
nebo
3x400W; 50 Hz;
750 W
Druh kryti IP 54 IP 54 IP 54 IP 54
Vrtny vykon OPTI B17 PRO | OPTI B23 PRO | OPTI B26 PRO | OPTI B33 PRO
Max. primér vrtaku / ocel 16 25 25 30
[mm]

VylozZeni [mm] 152 180 210 254
Upinka vietene OPTI B17 PRO | OPTI B23 PRO | OPTI B26 PRO | OPTI B33 PRO
Zdvih pinoly [mm] 60 80 80 110
Upinka vietene MK2 MK2 MK3 MK4
Pracovni stul OPTI B17 PRO | OPTI B23 PRO | OPTI B26 PRO | OPTI B33 PRO

Sklopny k ose stojanu 45° 45° 45° 45°
Otocny kolem osy stojanu 360° 360° 360° 360°
Stdl [mm] 230x220 280x245 330x290 475x425
délka x Sitka
Velikost T drazky [mm] 12 12 14 14
Rozméry OPTI B17 PRO | OPTI B23 PRO | OPTI B26 PRO | OPTI B33 PRO
Vyska [mm] 860 1010 1670 1720
Hloubka [mm] 600 650 700 860
Sitka [mm] 260 320 350 480
Celkova hmotnost [kg] 39 66 82 135
Pramér stojanu [mm] 60 73 80 92
Pracovni prostor OPTI B17 PRO | OPTI B23 PRO | OPTI B26 PRO | OPTI B33 PRO
Vyska [mm] 2000 2100 2100 2100
Hloubka [mm] 1800 1800 1900 2100
Sitka [mm] 1200 1200 1200 1300
N
Vrtagka B17 /B23/B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 @




Technicka data

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Otacky OPTIB17 PRO | OPTIB23 PRO | OPTIB26 PRO | OPTI B33 PRO
Otacky vietene [min™] e 500 e 200 e 200 e 120
e 900 o 290 e 290 e 210
e 1400 e 330 e 330 e 250
e 1900 e 440 e 440 e 360
e 2520 o 480 o 480 o 400
e 530 e 530 o 440
o 890 o 890 o 940
o 1040 o 1040 o 1260
o 1180 o 1180 o 1810
o 1480 o 1480
o 1770 e 1770
o 2440 o 2440
Pocet stupnil 5 12 12 9
Okolni podminky OPTIB17 PRO | OPTI B23 PRO | OPTIB26 PRO | OPTI B33 PRO
Teplota 15-35°C 15-35°C 15-35°C 15-35°C
Vlhkost vzduchu 25-80% 25 -80% 25-80% 25-80%

Emise

INFORMACE

Doporuéujeme pouzivat ochranu sluchu a ochranu pfed hlukem.

charakter pracovniho prostfedi a také jiné stroje.

Hluk vyvijeny vrtackou (akusticka hladina) muze na pracovisti prekrogit 73 dB(A).

Nezapomerite, Ze hladinu hluku na pracovisti ovliviiuje doba trvani zatizeni zvukem, zpusob a

Protoze firmé Optimum Maschinen GmbH neni znamo misto instalace vrtacky, musi veSkera
opatfeni na ochranu pfed hlukem provést provozovatel.

Vydano 5. kvétna 2003

Verze 1.1

B17 /B23/B26 / B33 Pro

Vrtacka

Strana 15




OPTIMUM Mont2

MASCHINEN - GERMANY

3 Montaz

INFORMACE
Stolni vrtacka je rozloZena tak, aby se veSla do obalu.

Pfed uvedenim do provozu musi byt vrtatka smontovana.

3.1 Transport

VAROVANI!

Tézka az smrtelna poranéni zpusobena prevrzenim nebo spadnutim c¢asti stroje z
vysokozdvizného voziku nebo piepravniho vozidla. Dbejte pokynti a udajii na prepravni
bedné:

o Tézisté

e Body pro uvazovani biremen

e Hmotnosti

e Pouzité prepravni prostiredky

e Predepsana prepravni poloha

VAROVANI!

Tézka az smrtelna zranéni z divodu poskozenych zdvihadel nebo zdvihadel
s nedostate¢nou nosnosti, které se pod tihou zlomi.
Prekontrolujte, zda zdvihadla a uvazovaci prostiedky
¢ maji dostateénou nosnost,
e jsou v bezvadném stavu.
Dodrzujte bezpeénostni predpisy, vydané odborovym svazem priislusnym Vasi firmé
nebo jinymi dozoréimi organy.

Biemena peclivé upeviiujte. Nevstupujte nikdy pod zvednuté biemeno!

3.2 Rozsah dodavky
Okamzité po dodani vrtaCku prekontrolujte, zda neni poskozena pfepravou nebo zda néco
nechybi. Proto vyjméte vSechny dily z kartonu a porovnejte je s nasledujicim seznamem.

Vrtaci hlava

Pracovni stul

Podstavec

Sloupek vrtacky (nosnik stolu pfedmontovan)

Rychloupinaci skligidio ROHM

Upinaci paka

Klika

Paka kfize posuvu

Navod k obsluze

00000000

3.3 Skladovani

POZOR!

Pri nespravném skladovani se mohou poskodit nebo znicit dllezité soucastky.

]
[553
S
Strana 16 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



Montaz

3.4

3.4.1

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Zabalené nebo jiz vybalené soucastky skladujte pouze za uvedenych okolnich podminek:
1> ,,0kolni podminky“ na strané 15

Informujte se u firmy Optimum Maschinen GmbH, pokud musi byt vrtacka a pfisluSenstvi
skladovany déle nez tfi mésice a za jinych nez pfedepsanych okolnich podminek.

Instalace a montaz

Pozadavky na misto instalace
Pracovni prostor okolo vrtacky usporadeijte podle mistnich bezpeénostnich predpisu.

Pracovni prostor pro obsluhu, UdrZzbu a opravy nesmi byt omezen.

INFORMACE

Sitova zastrcka stolni vrtaCky musi byt volné pfistupna.
Montaz

VAROVANI!
Nebezpecéi pohmozdéni pfi sestavovani, montazi a vyrovnavani komponentu stroje.
1> ,,Kvalifikace personalu“ na strané 7

Instalaci vrtaCky musi provadét nejméné 2 osoby, protoze pfi montazi musi byt
pfidrzovany a sestavovany riizné prvky a dily.

INFORMACE

Nasledujici popis montaze se vztahuje na vrtatku OPTI B23 Pro. Pro popis nasledujicich praci
byla vybrana na zakladé jeji nejvétsi podobnosti s vrtatkami

e OPTIB17 Pro

e OPTIB26 Pro

e OPTI B33 Pro.

Montaz podstavce a sloupku vrtacky

= Postavte podstavec na podlahu a
pfipevnéte  sloupek vrtatky na
podstavec. Na podstavci  jsou
pfipraveny  Srouby pro upevnéni
sloupku vrtacky.

Sroub

PFidrzny krouzek
= Uvolnéte Sroub na pfidrzném krouzku
a odstrarite krouzek a ozubenou ty¢. Ozubena tyé

—
—

Sloupek vrtacky

Podstavec

Obr. 3-1: Montaz podstavce

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23/B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 17



OPTIMUM Mont2

MASCHINEN - GERMANY

Montaz stolu vrtacky

= Do stolu vrtacky nasadte Snekové kolo. O 4 AK\

. . s Ozubena ty¢ iz, s
= Ozubenou ty€ vyrovnejte v nosici stolu \

tak, aby zuby ozubené tye zapadly do
Snekového kola nosice stolu. Upinaci paka

Snekové kolo

Nosi¢ stolu

Obr.3-2: Montaz stolu vrtacky

INFORMACE

DelSi konec ozubené ty&e bez ozubeni musi byt nahofe.

= Nosi€ stolu s ozubenou ty¢i nasurite na sloupek vrtacky.

= Na sloupek vrtaky a ozubenou ty€ nasurite pfidrzny krouzek.

= Sroub na pfidrzném krouzku lehce utahnéte. Dbejte na to, aby stolem vrtacky bylo mozno
dobfe tocit kolem sloupku vrtacky.

= Namontujte upinaci paku pro fixaci stolu vrtacky.

MONTAZ VRTACI HLAVY

= Vrtaci hlavu nasadte na sloupek
vrtaCky a otocte ji tak, aby byla v jedné
ose s podstavcem. Vrtaci hlavu
zajistéte pomoci dvou Sroubl ve vrtaci
hlavé nad ozubenou ty&i.#

Vrtaci hlava

= Nadroubujte 3 paky kfize posuvu a Paka kfize posuvu
namontujte ruéni klicku pro nastaveni
vysky stolu. OPTI B23 Pro.

Sloupek vrtacky

= Nasadte pracovni stdl do nosice stolu
a upevnéte jej pomoci upinaci paky.

Pracovni stul

Upinaci paka

Obr.3-4: OPTI B23 Pro

Montaz rychloupinaciho skli€idla

1 ,Montaz rychloupinaciho skli€idla " na strané 26

]
[553
S
Strana 18 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



Montaz

3.5

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.4.3 Instalace
Provéfte pomoci vodovahy, zda je podklad vrtacky vodorovny.
VrtaCku upevnéte ve vyvrtanych otvorech k podkladu.

Uspofadani mista instalace musi odpovidat ergonomickym pozadavkim kladenym na
pracovisté.

POZOR!

Upeviovaci Srouby na vrtacce utahnéte pouze tak, aby bylo zajisténo bezpe¢né upevnéni
a zabranilo se utrzeni pfi provozu.

PFilis utazené upeviiovaci Srouby, také ve spojeni s nerovhym podkladem, mohou vést ke
zlomeni podstavce vrtacky.

Prvni uvedeni do provozu

VAROVANI!

Pfi prvnim uvedeni vrtaéky do provozu nezkuSenou obsluhou ohrozujete osoby a
vybaveni.

Neruc¢ime za Skody zplisobené nespravnym uvedenim do provozu.

Napajeni proudem

1 Elektricka pfipojka“ na strané 14.

Sitovou zastréku stolni vrtacky propojte s elektrickym napajenim. PfezkouSejte jisténi (pojistku)
napajeni proudem podle Udajd o pfikonu motoru.

Pro elektrickou pfipojku vrtacek vybavenych pro tfifazovy proud musi byt namontovana zasuvka
CEE-400V-16A.

1 Kvalifikace personalu” na strané 7.

POZOR!
Prezkousejte smér otaceni motoru.

Ve spinaci poloze spinace sméru otaceni Chod vpravo (R) pro vrtacky
e OPTIB23 PRO

e OPTIB26 PRO

e OPTIB33 PRO

se musi vrtaci vieteno otacet ve sméru hodinovych ruéicek.

Spatny smér otaéeni motoru muze vést ke zniéeni vrtaéky.

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23 / B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 19



auantum

MASCHINEN - GERMANY

4 Obsluha

4.1 Bezpecnost

Vrtacku uvadeéjte do provozu pouze za nasledujicich podminek:
O technicky stav vrtacky je bezvadny

O vrtacka je pouzita v souladu se stanovenym ucelem pouziti
O je dodrzovan navod k pouziti

O vesdkera bezpecnosti zafizeni jsou k dispozici a jsou aktivni.

Zavady ihned odstrante nebo je nechejte odstranit. Pfi funkénich zavadach stroj okamzité
vyfadte z provozu a zabezpecdte jej pfed nechténym a neopravnénym uvedenim do provozu.

Kazdou zménu okamzité hlaste zodpovédnému mistu.

4.2 Obsluzné a signalizaéni prvky

Remenovy pohon s krytem

Spina¢ ZAPNUTO/VYPNUTO Uchyt pro napnuti femene

s funkci nouzového vypinani

Spina¢ sméru otaceni Paka posuvu pinoly

Poloha ,Vypnuto*

Rychloupinaci skli¢idlo Hloubkovy doraz

Stupnice hloubkového dorazu

Pracovni stul

Upinaci paka

Nastaveni vysky stolu

Nastaveni naklonéni stolu

Obr. 4-1: OPTI Bxx PRO Serie

]
[553
S
Strana 20 Vrtacka B17 /B23/B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



Obsluha

4.21

4.2.2

4.3

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Hloubkovy doraz

PFi vrtani vice otvor(l se stejnou hloubkou

o x . o ¢ Zavérny Sroub
muze byt pouzit hloubkovy doraz. hloubKov&ho dorazu

= Povolte zavérny Sroub a otocte _
krouZzkem stupnice tak, aby se zvolena Stupnice
hloubka vrtani kryla s ukazatelem.

= Zaveérny Sroub opét utahnéte.

Obr. 4-2: Stupnice hloubkového dorazu

Vieteno Ize nyni spustit pouze na nastavenou hodnotu.

Naklonéni stolu

Stdl je mozno naklanét doprava nebo
doleva. Pfituzny $roub

= Povolte upeviiovaci Sroub. Zavitovy kolik

= Vytahnéte zavrtny Sroub.

Stupnice

Obr. 4-3: Pfituzny Sroub

INFORMACE

Jestlize nelze zavitovy kolik vytahnout, potom je mozné jej mozné uvolnit otacenim matice ve
sméru otacek hodinovych rucicek.

= Pouzijte pro nastaveni stupnici naklonéni.

= PFituzny Sroub opét pevné utahnéte.

INFORMACE

Zavitovy kolik slouzi pouze pro zajisténi spravné polohy vodorovné roviny pracovniho stolu

Zména otacek

=> Stroj odpojte od el. napéti. Ochranny kryt

= Odstrarite $roubové spoje na Klinovy feme
ochranném krytu.

= Oteviete ochranny kryt. Sroubové spoje krytu
Srouby posuvnych sani
Uchyt

Obr. 4-4: Remenovy pohon

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23/B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 21



auantum

MASCHINEN - GERMANY

= Povolte Srouby posuvnych sani vzdy vpravo a vlevo na vrtaci hlavé a posurite motor ve
smeéru k rychloupinacimu sklic¢idlu.

INFORMACE

Na vrtatce OPTI B17 PRO neni Zadny uchyt, motor se musi smé&rem ke skliidlu posunout
rukou.

= Napnuti klinovych femenu se tim povoli.
= Klinové femeny navlecte na klinové femenice.

= Ochranny kryt opét uzavfete a zaSroubuijte.

VAROVANI!
Kryt otevirejte teprve tehdy, kdyz je vrtacka odpojena od elektrického napajeni.

Kryt zavirejte a zaSroubujte po kazdé zméné otacek.

POZOR!

Dbejte na spravné napnuti klinovych femend.

Prili$ silné nebo slabé napnuti Ffemenli mize vést k poskozeni.

Klinové femeny jsou spravné napnuty, kdyz je Ize prstem propnout jesté asi o 1 cm.

4.3.1 Tabulka otacek OPTI B17 PRO
Vieteno
T 2520
T 1400
I 900
I 500

Obr. 4-5: Tabulka ota¢ek OPTI B17 Pro

®
[553
S
Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :

Strana 22 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro



Obstuna OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.3.2 Tabulka otaéek OPTI B23 PRO a B26 PRO

Vieteno Stfedni femenice Motor

T
|
T
Motor

Stredni femenice

Stredni femenice

Vreteno Stredni fremenice

Obr. 4-6: Tabulka otacek OPTI B23 Pro/OPTI B26 Pro

©2001

@ Vydano 5. kvétna 2003

Verze 1.1 B17 /B23 / B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 23



auantum

MASCHINEN - GERMANY

4.3.3 Tabulka otacek OPTI B33 PRO
Vieteno Stiedni femenice Motor

c60 N
I 170

Vieteno Stredni femenice Motor

- o

- 0
Vreteno Stredni femenice Motor
00 —— L

1810
1260

Obr. 4-7: Tabulka otacek OPTI B33 Pro

®
N
S
Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :

Strana 24 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro



Obsluha

43.4

44

Vydano 5. kvétna 2003

Tabulka pouziti

Orientaéni hodnoty otacek [min'1]

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Vrtak @ [mm] | Seda litina Uslechtila ocel | Ocel St 37 Hlinik Bronz
3 2550 1600 2230 9500 8000
4 1900 1200 1680 7200 6000
5 1530 955 1340 5700 4800
6 1270 80 1100 4800 4000
7 1090 680 960 4100 3400
8 960 600 840 3600 3000
9 850 530 740 3200 2650
10 765 480 670 2860 2400
11 700 435 610 2600 2170
12 640 400 560 2400 2000
13 590 370 515 2200 1840
14 545 340 480 2000 1700
16 480 300 420 1800 1500
18 425 265 370 1600 1300

20 380 240 335 1400 1200
22 350 220 305 1300 1100
25 305 190 270 1150 950

Rychloupinaci skli¢idlo

Vrtacka

je vybavena
sklicidlem ROHM.

rychloupinacim

Pro upnuti vrtaku pfidrzte pevné horni
¢ast rychloupinaciho skli¢idla a spodni
Casti otocte.

POZOR!

rychloupinaciho skli¢idla

rychloupinaciho skli¢idla

Vrtaci pinola

Vyrazec

Horni ¢ast

Dolni ¢ast

Obr. 4-8: Rychloupinaci skli¢idlo

Dbejte na to, aby ulozeni nastroje bylo pevné a spravné.

Verze 1.1

B17 /B23/B26 / B33 Pro

Vrtacka

Strana 25




auantum

MASCHINEN - GERMANY

441 Demontaz rychloupinaciho sklic¢idla

Rychloupinaci skli¢idlo a kuzelovy trn se z vietene uvolfiuji vyrazecem.

VAROVANI!
Rychloupinaci skli¢idlo demontujte teprve tehdy, kdyz je vrtacka odpojena od el.
napajeni.

= Odpojte vrtacku od el. napéjeni.

= Posunte vrtaci pinolu dola.
> Otocte vieteno tak, aby se otvory na vrtaci pinole a vietenu prekryvaly.

= Uvolnéte kuzelovy trn rychloupinaciho skli¢idla za pomoci vyrazece.

4.4.2 Montaz rychloupinaciho skli€idla

Rychloupinaci skli¢idlo je zajist€no proti
pretoCeni ve vietenu pomoci tvarového Vrtaci pinola
spoje (unasece).

Otvor pro vyraze¢
Tfeci spoj soucasti drzi a vystfeduje
rychloupinaci skli¢idlo s kuzelovym trnem Vieteno

ve vietenu.
Unasec

Kuzelovy trn

Obr. 4-9: Kuzelovy trn
> Pfekontrolujte popf. vyCistéte kuzelové sedlo ve vietenu a na kuzelovém trnu nastroje nebo
rychloupinaciho sklic¢idla.

= Kuzelovy trn zatlacte do vietena.

4.5 Chlazeni
Otacivym pohybem vznikaji na bfitu nastroje vysoké teploty zplisobené tfecim teplem.

PFi vrtani by mél byt nastroj ochlazovan. Chlazenim vhodnym chladivem/mazivem dosahnete
lepsSich pracovnich vysledku a del$i zivotnosti nastroju.

Provadi se to nejlépe oddélenym chladicim zafizenim. Pokud neni chladici zafizeni soucasti
dodavky, muze se chladit pomoci stfikaci pistole nebo lahve s rozpraSovacem.

POZOR!

Nebezpeci poranéni zachycenim nebo vtazenim Stétce. K chlazeni pouzivejte strikaci
pistoli nebo lahev s rozprasovacem.

INFORMACE

Jako chladivo pouzivejte vodou Feditelné vrtaci emulze, Setrné k Zivotnimu prostiedi, které
muzete zakoupit ve specializovanych obchodech.

Dbejte na to, aby bylo chladivo opét zachycovéano.

Dbejte na ekologickou likvidaci pouZitého chladiva/maziva.

]
[553
S
Strana 26 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



Obsluha

4.6

4.7

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Dodrzujte pokyny vyrobce tykajici se likvidace.

Pred zapocetim pracovni operace

Dfive nez zacnete pracovat, nastavte poZzadované otacky. Ty jsou zavislé na pouzitém primeéru
vrtaku a materialu.

i ,/ména otacek" na strané 21

VAROVANI!

Pfi vrtani musi byt obrobek pevné upnuty, aby byl zajiStén proti unaseni vrtakem.
Vhodnym upinadlem je strojni svérak nebo upinaci listy.

Obrobek podlozZte dfevénou nebo plastovou deskou, aby se nenavrtal stul, svérak apod.

RovnéZ nastavte poZadovanou hloubku vrtani za pomoci hloubkového dorazu, abyste dosahli
rovnomérného vysledku.

Pfi zpracovani dfeva nezapomerite, aby bylo pouZito vhodné odsavani, protoZze dfevény prach
muze ohrozovat zdravi. PFi pracich, pfi kterych vznika prach, noste vhodnou ochrannou masku
proti prachu.

Béhem pracovni operace

Posuv pinoly se provadi pomoci rukojetového kfize. Dbejte na stejnpomérny a ne pfili§ velky
posuv.

Navraceni pinoly zajidtuje vratna pruzina.

VAROVANI!

Vtazeni ¢asti odévu a/nebo vlasi.

¢ P¥i vrtani noste priléhavy odév.

¢ Nepouzivejte rukavice.

e V pripadé potreby noste sitku na vlasy.

POZOR!

Nebezpeci uhozeni pakou rukojetového krize.

Pri navratu pinoly do plvodni polohy nepoustéjte rukojet'ovy kfiz.

Cim je vrtak mensi, tim snadnéji se mdze zlomit.

PFi hlubokém vrtani vytahujte vrtak Castgji, abyste tak vytahli z vrtaného otvoru vznikajici tfisky.
Nékolik kapek oleje snizi tfeni a prodlouZi Zivotnost vrtaku.

POZOR!

Nebezpeédi pohmozdéni, nesahejte mezi vrtaci hlavu a vrtaci pinolu.

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23 / B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 27



O PT I M U M Udrzba

MASCHINEN - GERMANY

5 Udrzba
V této kapitole najdete dlilezité informace, tykajici se
O inspekce
O udrzby
O oprav
vrtacky.

Nasledujici diagram Vam ukazuje, jakych praci se tyto pojmy tykaji.

UDRZBA

Udrzba
Inspekce I Oprava

Uklid
[
Cisténi
[
Kontrola Konzervace Vyména
I

Mazani
I Nastaveni

Méteni Uprava

Doplnéni
I

Vyména
[

Regulace

Obr. 5-1: Udrzba a opravy — definice podle DIN 31051

POZOR!

Pravidelna, spravné provadéna udrzba je podstatnym predpokladem
e provozni bezpecnosti,

e bezporuchového provozu,

e dlouhé zivotnosti vrtacky a

¢ kvality Vami vyrabénych vyrobkdi.

Takeé zafizeni a pfistroje jinych vyrobct museji byt v bezvadném stavu.
5.1 Bezpecnost

VAROVANI

Nasledkem nespravné provedenych udrzbarskych a opravarskych praci maze byt:
o tézké zranéni obsluhy vrtacky,
e poskozeni vrtacky.

Udrzbu a opravy vrtaéky smi provadét pouze kvalifikovany personal.

]
[553
S
Strana 28 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



Gerzba OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

5.1.1 Priprava

VAROVANI!
Na vrtaéce pracujte pouze tehdy, je-li odpojena od privodu proudu.
1> ,,Odpojeni a zajisténi vrtacky" na strané 12

Umistéte na stroj vystrazny Stitek.

5.1.2 Opétovné uvedeni do provozu
Pfed opétovnym uvedenim do provozu provedte bezpecénostni kontrolu.

1 ,Bezpecnostni kontrola" na strané 10

VAROVANI!

Pied spusténim stolni vrtacky se bezpodminecéné presvédcete, ze tim
¢ ¢ nedojde k ohrozeni osob,
e ° nedojde k poSkozeni vrtacky.

5.2 Inspekce a udrzba

Druh a stupert opotiebeni zavisi ve vysoké mife na individualnich podminkach pouziti a
provozu stroje.

Interval Kde? |Co? Jak?
Zacatek
smeény S
Po kazdé ’cé 15 ,Bezpecnostni kontrola" na strané 10
udrzbé nebo >
opravé

e Provéfte, zda jsou Srouby posuvnych sani pro napnuti
klinového femene vzdy vlevo a vpravo na vrtaci hlavé
pevné utaZeny.

e Prekontrolujte, zda jsou klinové femeny spravné napnuté.
Kontrola napnuti klinového femenu, 1= ,Zména otacek” na
strané 21.

1 x tydné Uvolnéni

Srouby posuvnych sani

Sroub posuvnych
sani

Obr. 5-2: OPTI B23 PRO femenovy pohon

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23/B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 29



O PT I M U M Udrzba

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?

e Sloupek vrtatky pravidelné mazte bézné prodavanym
olejem.

e Ozubenou ty¢ pravidelné mazte bézné prodavanym
mazacim tukem (napf. tukem na kluzna loziska)

Sloupek vrtacky

1 x mési¢né Mazani -
Ozubena ty¢

Sloupek vrtacky a ozubena ty¢

Obr. 5-3: OPTI Bxx PRO Serie

o Provéfte, zda klinovy femen ve vrtaci hlavé neni porézni a
opotfebovany.

é

rtaci hlav

Klinovy femen

Kazdy pulrok Vizualni zkouska

Inovy remen na v

Ki

Provéfit elektrické vybaveni/soucastky vrtacky.
Kazdy pulrok Provéfrit

1> ,Kvalifikace personalu“ na strané 7.

Elektroinstalace

100 ©

Strana 30 Vrtacka B17 /B23/B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 @



Udrzba

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co?

Jak?

e Uvolnéte obé matice asi o Y2 otaCky proti sméru
hodinovych ruc€i¢ek na krytu pruziny. Za zadnych okolnosti
matice zcela nesundavejte ze zavitu!

o Kryt pruziny drZte pevné jednou rukou a druhou rukou jej
lehce vytahnéte.

o Otacejte krytem pruziny tak dlouho kolem vlastni osy, az
zarez krytu zapadne do dal$iho vroubku.

Kryt pruziny

Uzaviena matice

R‘; Matice

S

©

- . )

Podle potreby 3 Serl_zenl Yratne

= pruziny vietene

E

i)

T

VRATNA PRUZINA VRETENE
0 INFORMACE
Pro zvysSeni napnuti je tfeba téleso otacet ve sméru
hodinovych ruéi€ek a pro snizeni proti sméru.
Dbejte na to, aby vroubek na krytu pruziny spravné
zapadl, a potom utahnéte matici.
Druhou pfituznou matici se matice (uzaviena
matice) zajisti.
Matice se nesméji dotykat télesa vratné pruziny
vietene, kdyz jsou utazené.
5.3 Opravy

Pro vSechny opravy vyzadujte technika zakaznického servisu firmy Optimum Maschinen GmbH,
nebo nam stolni vrtacku zas$lete.

Pokud opravy provadi Vas odborny personal, potom musi dodrzovat pokyny tohoto navodu.

Firma Optimum Maschinen GmbH neruéi a nezodpovida za Skody a provozni poruchy, které
vznikly jako nasledek nedodrZeni tohoto navodu.

Pro opravy pouzivejte
O pouze bezvadné a vhodné nastroje
O pouze originalni nahradni dily nebo sériové dily vyslovné schvalené firmou Optimum

Vydéano 5. kvétna 2003

Maschinen GmbH.

Verze 1.1

B17 /B23 / B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 31



O PT I M U M Udrzba

MASCHINEN - GERMANY

5.4 Vykres nahradnich dilid OPTI B17 PRO

Obr. 5-4: Vykres rozlozené sestavy OPTI B17 PRO

]
[553
S
Strana 32 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



OPTIMUM

Udrzba
5.4.1 Seznam nahradnich dilt
OPTI B17 PRO

. N
8 Oznaéeni é Zbosi &.
1 Kryt femene 1 01311740
2 Stitek CE 1
3 Typovy Stitek 1
4 Tabulka rychlosti 1
5 Vystrazny Stitek Il 1
6 Sroub M5x12 1
7
8 Klinovy femen K 32.5 1 0311782
9 Matice vietena 1 0311787
10 Remenice vietena 1 0311721
11 Unased 1 0311706
12 Kuli¢kové lozisko 6203.2RSR 2 0311712
13 Distan¢ni Sroub 1
14 Pojistny krouzek 1

Krouzek

15 Kuli¢kové lozisko 6201.2RS 1 0311741
16
17
18 Sroub M 6x10 1
19 Remenice motoru 1 0311720
20 Sroub M 6x12 4
21 Podlozka 4
22 Odlehéeni od tahu 2
23 Sroub M 6x12 2
24 Kabelova spona 2
25 Uzaviena matice %4"-20 1 0311789
26 Matice %%4"-20 1 0311788
27 Vratna pruzina s télesem 1 0311735
28 Kryt 1
29 Sedlo vratné pruziny 1 0311748
30 Vystrazny Stitek | 1
31 Sroub M 8x8 1
32 Matice M8 1
33 Sroub M8x18 1
34 Ozubena podlozka 1
35 Sroub M 5x8 1
36 Téleso spinace 1 0311747
37 Sroub M 5x12 2
38 Sroub M 4,2x12 1
39 Skli¢idlo 1
40 Spina¢ 230V 1 0311784
41 1
42 Vrtaci hlava 1 0311705
43 PryZovy krouzek 1 0311739
44 Pinola 1

Vydano 5. kvétna 2003

Verze 1.1

MASCHINEN - GERMANY
. N

S Oznageni ‘Eé Zbosi &.
45 Kuli¢kové lozisko 6005.2RS 1 0311719
46 Vfeteno 1 0311718
47 Kuzelovy trn 1 0311747
48 Sroub 5mm 1

49 Ukazatel 1

50 Zarazkovy kolik 1

51 Pastorkovy hfidel s nabojem 1 0311708
52 Kolik d: 5x16 1

53 Sroub M 8x17 1

54 Krouzek stupnice 1 0311790
55 Sroub 5mm 1

56 Stupnice 1

57 Hlavice 3 0311722
58 Paka 3 0311725
59 Kolik d: 6x16 2

60 Pfituzny $roub M 8x17 1

61 Sroub M 8x8 1

62 Gumovy krouzek 4

63 Posuvna ty¢ka 1

64 Pruzina 1

65 Sroub M 8x8 2

66 Podlozka d: 8,4 2

67 Matice M 8 2

68 Upinaci deska motoru 1

69 Sroub M 8x30 4

70 Podlozka d: 8,4 8

7 Matice M 8 4

72 Zalicované pero 1

73 Motor 1 0311701
74 Typovy Stitek motoru 1

75 Kabel 1

76 Krouzek sloupku 1 0311709
77 Sroub M 6x10 1

78 Drzak stolu 1 0311703
78a Pracovni stll 0311792
79 Sroub %"-12 1 0311786
80 Matice %4“-20 1

81 Kuzelovy kolik 1

82 Kolik 1 0311713
83 Upinaci paka 1 0311710
83 A Podlozka d: 10

84 Sroub 1

85 Stupnice pro naklonéni 1

86 Hnaci $nek 1 0311711
87 Ozubené kolecko 1 0311723
88 Klicka 1 0311757

Vrtacka Strana 33

B17 /B23/B26 / B33 Pro



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

. N
S Oznaéeni é Zboszi &.
89 Sroub M 6x10 1
90 Ozubena ty¢ 1 0311785
91 Sloupek 1 0311704
92 Sroub M 8x20 5
93 Podstavec 1 0311702
94 Inbusovy kli¢ 3 mm 1
95 Inbusovy kli¢ 4 mm 1
96 Inbusovy kli€ 6 mm 1
97 Vyraze¢ 0311702
98 Matice d: 8,4 2
99 Pruzna podlozka d: 8,4 2
100 Podlozka d: 8,4
101 Sroub M 8x125
102
103 Drzak sloupku 1 0311783
Kompletni sady
Pinola kompletni 1 0311750
Vrtaci hlava s pinolou 1 0311749
komplet
Dily bez zobrazeni
Kondenzator 1 0311715
Strana 34 Vrtacka B17 / B23 / B26 / B33 Pro

Verze 1.1

Udrzba

100 ©

Vydano 5. kvétna 2003 @



Gerzba OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

5.5 Vykres nahradnich dilid OPTI B23 PRO

Obr. 5-5: Vykres rozlozené sestavy OPTI B23 PRO

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23/B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 35



OP | IMUM Udrzba
MASCHINEN - GERMANY
5.5.1 Seznam nahradnich dilud N N
" o N
OPTI B23 PRO (o} Oznaceni c Zbozi ¢.
o =
N . . ’g . . 45 Pastorkovy hfidel s nabojem 1 0312333
(Y Oznaceni c | Zbozié. —
o s 46 Upinaci kolik 1 0312352
1 Kryt femenu 1 0312390 47 PFituzny Sroub M8x17 1 0312316
2 Podlozka 1 48 Krouzek stupnice 1 0312339
3 Sroub 1 0312320 49 Sroub 5mm 2
4 Tabulka rychlosti 1 50 Stupnice L
5 Sroub M6 x 12 4 51 Zarazkovy kolik 1 0312398
6 Prilozka @ 6,2 4 52 Sroub Smm 1
7 Sroub 2 53 Ukazatel 1
8 Stitek CE 1 %4 Sroub !
9 Typovy &titek 1 55 Matice M10 1
10 Unased 1 0312380 56 Sedlo vratné pruziny 1 0312345
L N 57 Vratna pruzina s krytem 1 0312334
11 Pojistny krouzek 2 0312350 57A Krouzek 1
12 Kuli¢kové lozisko 2 0312353 58 Matice 1 0311324
3 Krouzek ! 0312354 59 Uzavfena matice %2"-20 1 0312713
4 Kiinovy femen A25 2 60 Téleso spinade 1 0312372
s Kulickové loZisko ! 61 Sroub M 5x16 2 0312303
16 Remenice stred ! 0312310 62 Spinac 230V (bez PIL) 1 0312328
17 Ustiedovaé 1 0312331 Spinac¢ 400V (s P/L) 1 0312327
18 Zalicované pero 1 63 Sroub M4.2x12 3
19 Remenice motoru 1 0312332 64 Sroub M5x8 2
20 Sroub M 8x12 1 65 Svorka 2
21 Matice vietena 1 0312360 66 Vystrazny Stitek Il 1
22 Remenice vietena 1 0312330 67 Podlozka 1 0312349
23 Motor 230V/Motor 400V 1 0312397 68 Pojistna podlozka 1 0312348
23A Typovy §titek motoru 1 0312399 69 Mezikrousek 1 0312347
24 Sroub M8x30 4 70 Kulickové loZisko 1 0312346
i Matice M12 2 71 0 — krouzek 1 0312305
26 Podiozka 12,5 2 72 Pinola 1 0312344
27 Upinaci deska motoru 1 0312311 72A Vyraze¢ 1 0312329
28 Posuvna tyka vpravo 1 0312318 73 Kulickové lozisko 1 0312343
29 Posuvna ty¢ka vievo 1 0312319 74 Vfeteno 1 0312358
30 Podlozka 8.4 4 75 Kuzelovy trn MK2 B16 1 0312385
31 Matice M8 4 76 Skligidlo 1
32 Kabel motoru 1 77 Krouzek sloupku 1 0312389
33 Kabel 1 78 Sroub M6x8 1
34 Vrtaci hlava 1 0312325 79 Nosi¢ stolu 1 0312312
35 Kolik 2 79A Drzak nosice stolu 1 0312306
36 Vystrazny §titek | 1 80 Ozubené kolo 1 0312308
37 PFituzny $roub 2 0312323 81 Hfidelka 1 0312309
38 Sroub M8x16 1 0312342 82 0-ukazatel pro stupnici 1
naklonéni
39 Vystrednik 1 0312341 -
- 83 Sroub 5mm 4
40 Uchyt pro napnuti femene 1 0312326
— 84 Stupnice pro naklonéni 1 0312355
41 Sroub M10x12 2 -
85 Sroub 5/8%-11 1
42 Hlavice 3 0312315
86 Kuzelovy kolik 1
43 Paka 3 0312314
- 87 Matice %4*“-20 1
44 Sroub 1
®
[~}
S
Strana 36 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 @



Udrzba
. N
S Oznaéeni é Zbosi &.
88 Upinaci paka nosice stolu 1 0312307
88A Podlozka 1
89 Hnaci $nek 1 0312338
90 Klicka 1 0312340
91 Sroub M6x10 1
92 Upinaci paka stolu 1
92A Podlozka 1
93 Pracovni stdl 1 0312321
94 1
95 Sloupek 1 0312304
95A Drzak sloupku 1 0312302
96 Sroub M10x12 1
97 Ozubena ty¢ 1 0312382
98 Podstavec 1 0312301
99 Sroub M10x13 5
100 Inbusovy kli¢ 3mm 1
101 Inbusovy kli¢ 5mm 1
102 Sroub M8x125 2
103 Podlozka 8,4 2
104 Pruzna podlozka & 8,4 2
105 Matice 2
106 Ozubena podlozka @ 5,3 3
107 Sroub M5x8 3
108 Inbusovy $roub 8mm 1
109 PryZovy krouzek 4* 4
Pinola kompletni 0312388
Kondenzator 0312371
Stupnice pro krouzek stupnice 0312337

Vydéano 5. kvétna 2003

Verze 1.1

B17 /B23/B26 / B33 Pro

OPTIMUM

MASCHINEN -

Vrtacka

GERMANY

Strana 37



O PT I M U M Udrzba

MASCHINEN - GERMANY

5.6 Vykres nahradnich dilid OPTI B26 PRO

Obr. 5-6:  Vykres rozlozené sestavy OPTI B26 PRO

]
[553
S
Strana 38 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



OPTIMUM
MASCHINEN - GERMANY
5.6.1 Seznam nahradnich dilt N N
OPTI B26 PRO o Oznaéeni 2 | zZbozié.
o =
N L. ’3' . 44 Sroub 1
g Oznaceni é Zbozi C. 45 Pastorkovy hfidel s nabojem 1 0312333
] Koyt formons ] 0312608 46 Upinaci kolik 1 0312352
5 bodioska ] 47 Pkituzny $roub M8x17 1 0312316
3 Sroub 1 0312320 48 Krouzek stupnice 1 0312339
4 Tabulka rychlosti 1 49 Sroub 5mm 2
5 Sroub M6 x 12 4 %0 Stupnice !
5 F—— p 51 Zarazkovy kolik 1 0312398
7 Sroub 2 52 Sroub 5mm 1
3 Stitek CE 1 53 Ukazatel 1
9 Typovy &titek 1 o4 Sroub !
10 Unaged 1 0312607 %5 Matice M10 !
1 Pojistny krouzek 2 0312606 56 Sedlo vratné pruziny 1 0312345
12 Kulickové lozisko 2 0312603 57 Vratna pruzina s krytem 1 0312334
13 Krouzek 1 0312653 S7A Krouzek !
" Klinovy fomen AZ5 5 58 Matice 1 0311324
15 Kulickové lozisko 1 0312310 59 Uzaviena matice %2"-20 1 0312713
16 Remenice stred 1 0312331 60 Téleso spinace ! 0312665
17 Ustfodovat ] 0312317 61 Sroub M 5x16 2 0312303
18 Zalicovand pero ] 62 Spinat 230V (bez PIL) 1 0312328
19 Remenice motoru 1 0312332 62 Spinac 400V (s P/L) ! 0312327
20 Sroub M 8x12 1 63 Sroub M4.2x12 3
21 Matice vietena 1 0312360 64 Sroub M5x8 2
22 Remenice vietena 1 0312330 65 Svorka 2
23 Motor 230V 1 0312397 66 Vystrazny Stitek Il 2
P Votor 400 ] 031239 67 Podlozka 1 0312613
A Typovy Stitek motors ] 68 Pojistna podiozka 1 0312348
24 Sroub M8x30 4 69 Mezikrouzek 1 0312347
e Vatice M12 5 70 Kuligkové lozisko 1 0312346
P Podiozia 125 5 71 O — krouzek 1 0312610
27 Upinaci deska motoru 1 0312311 7722A Vi),irgozlgé 1 82122;;
28 Posuvné tytka vpravo ! 0312318 73 Kulickové lozisko 1 0312694
29 Posuvna ty¢ka vlevo 1 0312319 74 Vieteno 1 0312611
30 Podlozka 8.4 4 75 Kuzelovy tm MK2 B16 1 0312612
31 Matice M8 4 76 Skiicidlo 1
32 Kabel motoru ! 77 Krouzek sloupku 1 0312602
33 Kabel ! 78 Sroub M6x8 1
54 Vrtaci hlava ! 0312605 79 Nosi¢ stolu 1 0312614
35 Kolik 2 79A Drzak nosice stolu 1 0312619
36 Vystrazny Stitek | ! 80 Ozubené kolo 1 0312308
37 Ptituzny $roub 2 0312323 1 Hiidelka p 0312309
38 Sroub M8x16 1 0312342 82 0 ukazatel pro stupnici 1
39 Skli¢idlo 1 0312341 naklonéni
40 Uchyt pro napnuti femene 1 0312326 83 Sroub 5mm 4
41 Sroub M10x12 2 84 Stupnice naklonéni 1 0312355
42 Hlavice 3 0312315 85 Sroub 5/8"-11 1
43 Paka 3 0312314 86 KuZelovy kolik 1
Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23/B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 39



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
. N
S Oznaéeni é Zboszi &.
87 Matice %4“-20 1
88 Upinaci paka nosice stolu 1 0312307
88a Podlozka 1
89 Pracovni stl 1 0312321
90 Sloupek 1 0312340
91 Upinaci paka nosice stolu 1
92 Podlozka 1
92a Hnaci Snek 1
93 Klicka 1
95 Sroub M10x12 1
95a Upinaci paka stolu 1
96 Sroub M 10x12 1
97 Ozubena ty¢ 1
98 Podstavec 1 0312601
99 Sroub M10x13 5
100 Inbusovy kli¢ 3mm 1
101 Inbusovy kli¢ 5mm 1
102 Sroub M8x125 2
103 Podlozka 8,4 2
104 Pruzna podlozka 8,4 2
105 Matice 2
106 Ozubena podlozka 5,3 3
107 Sroub M5x8 3
108 Inbusovy Sroub 8mm 1
109 PryZovy krouzek 4* 4
Pinola kompletni 0312609
Sloupek kompletni 0312615

Strana 40 Vrtacka

B17 /B23/B26 / B33 Pro

Verze 1.1

Udrzba

100 ©

Vydano 5. kvétna 2003 @



Gerzba OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

5.7 Vykres nahradnich dilid OPTI B33 PRO

Obr. 5-7:  Vykres rozlozené sestavy OPTI B33 PRO

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23/B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 41



OPTIMUM Gariba
MASCHINEN - GERMANY
5.71 Seznam nahradnich dilt N A
OPTI B33 PRO S Oznaceni § Zbozi ¢.
N L. ’5" Y 39 Krouzek 2
o Oznaceni é Zbozi ¢. 0 Nyt .
1 Klinovy femen A 33, 1 41 Vystrazny Stitek | 1
vieteno 42 Uzaviena matice 1
2 Matice unasece 1 0313313 42a Matice 1 0313369
3 Remenice vietena 1 0313308 43 Vratna pruzina s télesem 1
4 Unasec 1 0313351 44 Kolik 6x16 1
5 Pojistny krouzek 2 0313303 45 Kolik 25x10 1 0313348
6 Kuli€kové lozisko 2 46 Sedlo pruziny 1 0313314
7 Lozisko 1 48 Matice M10 1 0313307
8 Matice 1 0313315 49 Sroub M10x27 1
9 Ozubena podlozka 1 50 Podlozka 2
10 Podlozka 1 51 Sroub M5x8 2
11 Kuli¢kové lozisko 1 52 Téleso spinace 0313305
12 Tabulka rychlosti 1 53 Sroub M6x16 2
12a Vystrazny Stitek Il 1 54 Sroub M6x30 2
13 Kryt femenu 1 0313302 55 Tabulka rychlosti 1
13a Typovy Stitek 1 56 Spinac 1
14 Stitek CE 1 57 Sroub M4,2x12 2
14a Sroub M5x10 1 58 Sroub M8x25 1
15 Sroub M5x8 3 59 Sroub M10x12 2
16 Kabelova svorka 1 60 Kolik 8x25 2
17 Klinovy femen A29, 1 62 Zarazkovy kolik 1
motor 63 Sroub M8x30 2
18 Kulickové lozZisko 1 64 Sroub 1
19 Remenice stfed 1 0313309 65 Ukazatel 1
20 Stfedici kus 1 0313311 66 Pastorkovy hfidel s nabojem 1 0313304
21 Sroub M8x12 1 67 Kolik 5x20 1 0313339
22 Sroub Femene motoru 1 0313310 68 Krouzek stupnice 1 0313357
23 Motor 1 69 Ptituzny Sroub 1 0313341
24 Matice M10 4 70 Stupnice hloubkového dorazu 1 0313347
25 Pfilozna podlozka 10,5 8 7 Ryhovany kolik 5mm 2 0313355
26 Sroub M 10x30 4 72 Paka 3 0313331
27 Upinaci deska motoru 1 0313337 73 Hlavice 3 0313332
28 Pruzna podlozka 12,5 2 74 Stupnice 1 0313333
28a Podlozka 12,5 2 75 Gumovy krouzek 1 0313312
29 Matice M12 2 76 Pinola 1 0313345
30 Posuvna tyc¢ka vpravo 1 0313335 77 Kuli¢kové loZisko 1 0313319
31 Posuvna ty¢ka vlevo 1 0313336 78 Kuli¢kové lozisko 1 0313317
32 Sroub M6x16 4 79 Vieteno 1 0313320
32a Podlozka 6,4 4 80 Vyrazec 1 0313342
33 Gumovy krouZek 4 81 Kuzelovy trn MKB16 1 0313349
34 Sroub M8x16 1 82 Skligidlo 1
35 Vystrednik 1 0313334 83 1 0313353
36 Vrtaci hlava 1 0313316 84 Pracovni stl 1
36a Stitek 1 85 Stupnice naklonéni 1
37 Pfituzny Sroub 2 0313340 86 Ryhovany kolik 5mm 2 0313338
38 Paka napnuti femene 1 0313327 87 Sroub 1 0313338 o
2
Strana 42 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 @



Udrzba
. N
S Oznaéeni é Zbosi &.
88 Cep 1 0313338
89 Upinaci paka 1
90 Nosi¢ stolu 1 0313325
91 Hnaci $nek 1 0313306
92 Ozubené kolo 1 0313328
93 Sroub 5mm 2
94 0-stupnice 1
95 Kolik 1
96 Krouzek sloupku 1 0313322
97 Sroub M6x10 1
98 Upinaci paka 1 0313370
98a Podlozka 12mm 1
99 Klicka 1 0313356
100 Sroub M10x6 1
101 Uchyt 1 0313324
102 Ozubena ty¢ 1 0313323
103 Sloupek 1 0313326
103a Drzak sloupku 1 0313318
104 Sroub 1
105 Sroub M12x45 4 0313319
106 Podstavec 1 0313367
108 Kabel 1
109 Kabel 1
115- Inbusové klice po 1
118 34,56
Pinola kompletni 0313352
Sada nastroju v krabi¢ce 0313350

Vydéano 5. kvétna 2003

Verze 1.1

B17 /B23/B26 / B33 Pro

OPTIMUM

MASCHINEN -

Vrtacka

GERMANY

Strana 43



’

Udrzba

OPTIMUM

GERMANY

MASCHINEN

Schéma elektrického zapojeni B17 Pro 230V

5.8

© 2001 @

2
S
2
m ) _ ouaur WN1LO DUZ W our )
v | uephs ADEZ 0dd L] 9 | +Pe{sIIeH mioo, a +oa / m
S 97 445~ 496314 4-4J3q0Y-"40 %
o
lusfodez pWaylsg g
LY 7 =
€10c/i0/s1 €1c/in/sl Jz16017 3N / 316317
wn4eq |nJognos ouswr 1UB1BAYIS WNie(q |PAO0JIUOY |er0deddy
A 0£2 _
o
N
Y I g
o
a
2
[as]
g
[as]
g
/N /N @
~
&
—
T
oy 14 |
L >a)
&
LU
Jd
N
2
3
S
L]
NOST
g L 9 S 7 g | 3
o
o
7]



OPTIMUM

’

Udrzba

GERMANY

MASCHINEN

Schéma elektrického zapojeni B23/B26/B33 Pro 400V

5.8

Strana 45

_ ouasuw "ou
v | wwepka | ADD70Id €68/ 928 / €28 IPEISTIEH €0196-C l LN od PugW7 Pl
e 97 J}S-490314 444890y 40
ualodez pwaulg
P : P 2
€00z/10/5L €002/10/51 J91baIZ 3N / 31317 i
wnjeq |nJognos ousuy 1UIRAYIS WNR(] |RAO]0J}UDY| |eA0deldy >
A

7/ d

Lus2D30

nJguws 9ouidg
O % o)
| ! 2
[32]
| e | g
5 3
2 @
| 2 | R
g\ 72\ /N / a
=
L ] ®

4 v 9
—H Q
3l ]
| | | 8
N N N Hd s
N
ol
Cl -
—— |1 g
ANOO¥ 2H0G ~ N& ®
0
8 L 9 § 7 £ l

S
(=3
N
©
@ Vydano 5. kv



OPTIMUM Poruchy

MASCHINEN - GERMANY

6 Poruchy

6.1 Poruchy na vrtaéce
Porucha Priéina/mozné dusledky Odstranéni
Hluk pfi praci ® Vfeteno bézi bez maziva e Namazat vieteno
® Nastroj je tupy nebo Spatné upnuty ® Pouzit novy nastroj (pevné drzeni vrtaku,

skli¢idla a kuzelového trnu)
® Ochranny kryt klinového femenu neni
uplné zavieny

Vrtak ,hofi* e Spatna rychlost ® Zvolit jiné otacky, pfilis velky posuv

® Z otvoru nejdou tfisky ® Povytahnout vrtak pfi vrtani Castéji

o  Tupy vrtak ® Naostfit vrtak nebo nasadit novy vrtak

® Prace bez chlazeni ® Pouzijte chladivo
Spicka vrtaku odbiha, vyvrtany | e  Tyrda viakna ve dievé nebo nestejna e Pouzijte novy vrtak nebo vrtak naostfete
otvor neni okrouhly délka fezné spiraly /nebo uhel na vrtaku

e  Ohnuty vrtak

Vadny vrtak ® Nebyla pouzita podlozka ® PodlozZte kouskem dfeva a sepnéte jej s
obrobkem

Vrtak nebézi kruhovité nebo se | o Ohnuty vrtak e Vymérite vrtak

vikla

® Opotfebovana loziska na vrtaci hlavé ® Nechejte na vrtaci hlavé vyménit lozisko

® Vrtak nespravné upnuty ® Upnéte spravné vrtak

® Vadné skli¢idlo ® Vymeénte sklicidlo
Sklicidlo nebo kuzelovy tm e Spina, tuk nebo olej na kuZelovité ® Povrchy peclivé vycistéte
nejde nasadit vnitini strané skli¢idla nebo na

kuZzelovitém povrchu vietena ® Udrzujte povrch nemastny

Vfeteno se netoCi e Vadny klinovy femen e Klinovy femen vyménit

e Klinovy femen sklouzava ® PrezkouSet napnuti klinového femenu a popf.

sefidit

Motor nebézi ® Vadna pojistka e Nechat pfekontrolovat odbornikem

® Chybna funkce v ménici kmitoctu
(pouze Vario)

® Vadny potenciometr (pouze Vario)

e Vadny motor

Motor je pfehiaty a nema vykon | e  Motor je pFetizen e lhned vypnout a nechat pfekontrolovat

odbornikem
o Nizké sitové napéti

e Motor je nespravné zapojen

Nedostatecna pracovni e Nevyrovnany t&Zky nebo nadmérné e Upnout obrobek tak, aby byl vyvaZeny a bez
presnost upnuty obrobek pnuti
® Nepfesna horizontalni poloha drzaku ® Vyrovnat drzak obrobku
obrobku

e Prekontrolovat a sefidit uhel naklonéni stolu
® Uhel naklonéni stolu neni spravné
nastaven

Vrtaci pinola se nevraci Vratna pruzina vietena e (= ,Sefizeni vratné pruziny vietena“ na

strané 31)

100 ©

Strana 46 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 @



OPTIMUM

Pfiloha
MASCHINEN - GERMANY
7 Priloha
71 Autorské pravo
© 2001
Tento dokument je pravné chranény. Prava, obzvlasté ta, které se tykaji prfekladu, dodateéného
tisku, pretisku obrazkl, uverejnovani v médiich, elektronického kopirovani nebo zalohovani v
systémech pro zpracovani dat zlstavaji zachovana, i kdyz se pouzivaji jen v omezené mife.
Technické zmény vyhrazeny.
7.2 Terminologie
Pojem Vysvétleni
Vrtaci pinola Pevna dutéd hfidel, ve které se otaéi vieteno
Vieteno Hfidel pohanéna motorem

Rychloupinaci skli¢idlo
Skli¢idlo

Vyrazec

KuZelovy trn

Nastroj

Obrobek

Stal

Vrtaci hlava

Ruéni kole¢ko

Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1

Upinka vrtaku, ktery Ize ruéné upnout

Upinka vrtaku

Nastroj k uvolnéni vrtdku nebo skli¢idla z vietene
Kuzel vrtaku nebo skli¢idla

Vrtak, kuzelovy zahlubnik atd.

Vrtany dil, opracovavany dil

Opérna plocha, upinaci plocha

Horni &ast stolni vrtacky

Ruéni obsluha vrtaciho posuvu

B17 /B23/B26 / B33 Pro

Vrtacka

Strana 47



OPTIMUM prilohs

MASCHINEN - GERMANY

7.3 Sledovani vyrobku
Je nas$i povinnosti sledovat nase vyrobky i po expedici ze zavodu.
Laskavé Vas prosime o zaslani nasledujicich informaci o vyrobku:
O pozménéné nastaveni dat brusky
O zkusenosti z provozu brusky, které by mohly zajimat i jiné uzivatele
O opakujici se poruchy

Optimum Maschinen GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26

D-96103 Hallstadt

Telefax +49 (0) 951 - 96 555 - 99
E-Mail: info@optimum-maschinen.de

]
[553
S
Strana 48 Vrtacka B17 /B23 / B26 / B33 Pro Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



Prlohs OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.4 ES Prohlaseni o shodé

Vyrobce Optimum Maschine GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D-96103 Hallstadt

timto prohlasuje, ze nasledujici vyrobek,

Typ stroje Stolni vrtacka
Sloupova vrtacka
Oznaceni OPTI B17 PRO
OPTI B23 PRO
OPTI B26 PRO
OPTI B33 PRO
Pfrislusna smérnice EU:
Smérnice pro stroj 98/37/EG, priloha Il A
89/336/EHS
Smeérnice pro nizka napéti 73/23/EHS

odpovida ustanovenim vyse uvedenych smérnic — véetné zmén, které platily v dobé vykladu.
Aby se zajistil soulad, byly pouzity nasledujici harmonizované normy:
EN 12717: 2001 Bezpecnost obrabécich strojl; vrtacky

vy bia

Thomas Collrep Kilian Starmer
(jednatel) (jednatel)

Hallstadt, 01.10.2001

S
(=3
N
©
@ Vydano 5. kvétna 2003 Verze 1.1 B17 /B23 / B26 / B33 Pro Vrtacka Strana 49



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

8 Rejstik

A
AUtorska prava ........ccoceeeeeeiiiiieeee e 47
B
Bezpelnost.......ccoiiiii e 12
(] o] {01V 0 (U 12
PR UAIZDbE......cooiiiiieiiiee e 12
Bezpelnostni pokyny ..........cccceiiiiiiiiiiieieens 5
Bezpeclnostni zafizeni.........ccccevvvvvveveeieennnnn. 9
E
Elektroinstalace
Bezpelnost ... 13
Elektricka pFipojKa ........ccccoveeiiiiiiiieeeeiee 14
EMISE .o 15
ES Prohlaseni o shodé.............ccccceeviennnne 49
H
HlaSeni o Urazu ........cccoeveeeiviiciiee e 13
I
INSPEKCE .o, 28
K
Kvalifikace personalu
Bezpe€nost ..., 7
M
MONtAZ ... 16
N
Nastroj
Demontaz ... 26
MONtAZ ..o 26
Nebezpedi
Klasifikace........cccccveviiiieeiiiee e, 5
O
Ochrana
Vybaveni......cocoiiiii 11
Okolni podminky .......cccccccevriinnenn. 15,17
OPraVvy ..o 28
Osobni ochranné pomacky ...........cccccceeeeeee 11
OtACKY it 15
Tabulka pouZiti ..........cccccvvvvviiiiiiiiiinnnns 25
P
Piktogramy........cccccoviie i, 6
Poruchy vrtaCky ........ccccevieiiiiiieieeee, 46
Pouziti v souladu s ur€enym ucelem uziti......6
Povinnosti
Obsluha ... 8
Provozovatel ..........ccooooiiiiii 8
Pozice obsluhy ... 8
Strana 50 Vrtacka B17 / B23 / B26 / B33 Pro

Index
Pracovni prostor ...........ccoooeviiiiiiiiiicneeeee 14
Pracovni stll........ccccoooieeiiiiiiieee e, 14
ProhlaSeni o shodé ............cccooiinis 49
R
Rozsah dodavky ........cccceeviiiiiiiieiiieeee 16
S
Skladovani a baleni.............cccceeevcieeeiiiiennn, 16
Sklic¢idlo
Demontaz ........cccceeviiie e 26
MONEAZ ... 26
T
Tabulka otaCek.........coovvveeeeeeeeiiiiieiinnn. 22,25
Technicka data.........ccccooeeiiiii e 13
Elektricka pFipojKa ........ccccceeviiiiiieennnnn. 14
EMISe ..o 15
Okolni podminky.........cccceevvvereenee. 14,15
OtaACKY ...veeeeiiiee e 14,15
Pracovni prostor .........cccocceeveeeiiicninnnnnn. 14
Pracovni stll........cccocooeeeiiiiiieee 14
ROZMErY ... 14
UlozZeni vietene........cccoveeeeeivicciiieeeenn, 14
VrtNY VWKON .o 14
Terminologie. ........ocoveviiieiiiiieee e 47
U
UdrZba ... 28
Upinka vietene .........cccccovveeeiiiiicciiiccce e, 14
V
VINY VWKON ..o 14
Vykres nahradnich dil{ ................... 35, 38, 41
VystraZzné pokyny .........ccccceeviniiiiiinieeeiee, 5

®
N
S
Verze 1.1 Vydano 5. kvétna 2003 :



OPTIMUM

GERMANY

MASCHINEN

€€€¢ 00€
sel
ww ozl
A00¥/MOOLL
ww | /W Gey X GLy
ww ozl
514
ww oLl
nudns 6
‘ulw/o 018l - 0clh
7 MN
wuw yGe
ww og

oid €€ 9 11dO

£92€ 00€
z8
ww 0294
A 00 / M 062
Ww | / WW 06Z X 0EE
ww gg
S
ww 0g
nudnis z}
“UIW/I0 OVKE - 002
€ 3N
ww oLz
ww Gz

0id 9¢ 9 11.dO

(A 00%) €£€Z€ 00€ (A 0£2) L£2ZE 00E
99
ww 0004
M 052
Ww ] / WW 0GZ X 082
ww ¢/
S
ww 0g
nudns z|
“UIW/10 OYYE - 002
2N
wuw 0g}
ww gz

oid €¢ 911dO

LLLE 00€
6¢
ww 098
A OEZ / M 00§
W Z| / WW 022 X GE2
ww 09
S
wuw g
nudnis G
“UIW/10 0ZSZ - 00S
ZXN
ww zg|
ww 9|

oid /I 911dO

1’9 12097
0])au }SOUJOWH
e)SAA eAOY 2D
niojow UoyAA
)9ZeJp- | }1SO)![9A/N|0}S JWZOY
nydnojs Jawn.d
Augoj0 Mg
Kjouid yinpz
nudnjs 3904
auajalA Mgel0
QUdJaJA [9ZNY|
1uazZoJAA

1890/nyelA Jawnud “Xep

BN

A2eyA anodnojs e 1ujo)g

pajyod uapal eu Ayoeup

20020 @



OPTIMUM

MASCHINEN

GERMANY

6€0E £€€
08z
ww 0922
A Q0% / M G°L
Ww 9| / WW 0Ly X 0
ww G| |
Jo/ww 92°0 /810 / 0L‘0
ww 6z}
nudnis z|,
"uIw/10 00SZ - 05
7 N
ww 092
ww zg

d9 6€ 9 11dO

€€0€ €€€
0.2
ww 0z6
A OOV /M L)
Ww 9|, / WW X G6% X 05
ww Gl
Jo/ww 92°0/8L°0/0L°0
ww 6z
nudnjs z|.
“uIW/ 10 00SZ - 02
€3N
ww 092
ww zg

dO €€ 9 11d0

€eel 10E
ww oyl
ww gLl
A 00¥ /M 00}
ww |/ Ww Ggy X G/

ww z6

ww 0z}
nudnis 6
"ulw/30 00Z€ - G€
7 )N
wuw $Gg
wuw Qg

oLIep
oid €€ 9 11dO

€9¢l 10€
06
ww 0291
A 00¥ / M 052
ww ]/ Ww 06¢ X 0€€
ww 08

ww 68
nudnjs g1
"UlW/30 0SST - 68
€N
ww olg
ww 6z

oLIep
0id 9¢ 9 11dO

€€ecl 10E
72
ww oook
A 00¥ / M 052
ww gl / ww Gy X 08¢

ww g/

ww 08
nudnjs g1
"ulw/10 0GST - 68
2N
ww 08}
ww 6z

oLiep
old €¢ 9 11dO

9 1zoqz
0}39U }SOUjoWH
BYSAA BAOY[2D
niojow UoyAA
%8Ze.p-1 JSONI|SA/N|0}S JRWZoY
nydnojs Jawnuag
Kjourd Ansod Ayonewoiny
Ajourd yinpz
nudnjs 3804
auajalA Ax2e10
QUdJaJA [9ZNY|
1uazZoJAN

|920/nyelA Jawnud “xep

[9POI

no)AopoAald s Ay2elp/A2elA anouelols



OPTIMUM

GERMANY

MASCHINEN

€0vY €€
099
ww 0/ege

A00Y / M S°L
ww gl

[ Ww 096 X 095
ww 08l

ww o8l
nudmys g|
“ulw/30 0S¥ 1-0S
7 IN
ww oge

ww G¢

SdO 0¥ g
wnjuenb

€1EY €€€
(047
ww oggl

A 00 / M SL0

ww |
JWw G/g X 08Y
ww Gzl

ww oyl
nudnjs g

"ulw/ 30 006¢-001

EMN
wwglLe

wuw Qg

sO0€ 49
wnjuenb

€0EY €€€
ovl
ww ogel

A 00Y / M) S2°0
ww 71

[ WWw G0€ X 00€
ww ook

ww oG}
nudns g

“ulw/30 006¢-001

EMN
ww gge

wuw Qg

190€49d
wnjuenb

€8¢ €€
0/¢
ww 00/l

A 00 / M SL0

wuw |
JWw09E X 0Le
ww ook

ww oy}
nudnis g

"ulw/ 30 006¢-001

EMN
ww gze

wuw Qg

sogcd
wnjuenb

1816 00€
€9
ww oy9l

A 00% / M 009

ww g9¢ X ¢9¢

ww o/
oG + 28 .Gt~
wuw 0g

nudnis g

“ulw/30 000€-06€

¢AN
wwoey -Gl

ww 9}

S8 ay
wnjuenb

1916 00€
(0)4
ww 0g6

N\ 0€C / M 009

ww oge X Gee

ww 09
oG+ 28 G-
ww g
nudns g

“ulw/30 000€-06€

¢HN
ww oge - 00

ww 9}

198y
wnjuenb

1€16 00€
9¢
ww Gg/

N 0€C / M 001

ww oge X G561

ww gf
oGP+ 7B G-

ww 0o}
nudnis G

"ulw/ 30 000€-06€

9l 4
wuw 0ge - 001

ww g}

1€ay
wnjuenb

€2€8 00€
8¢l
ww ogLlL

ZH 0§
A 007 / M L°L

wuw 7|
/W 09€ X 09€

ww g6
.09€¢

ww Gz}

nudnis 6

“ulw/30 0861-071

7 IN
ww gge

ww zg

42€ 94
wnjuenb

€G¢8 00€
€9
ww 0251
N 00¥ / M 0SS
wuw 71
JWwG/gXGle
ww 0L
5514
wuw 08

nudnis z}

"ulw/ 30 0gee-0le

EMN
ww oL

ww Gz

4649
wnjuenb

1’9 12097
0])3u }SOUjOWH
e)SAA eAOY 2D
niojow Uo}AA
)9zedp-1 }SoNIIdA
/n|o}S JWZoY
nydnojs Jawn.id
KAunfsfa Ims
Kjouid yinpz
nudnjs 32304
auajalA f28310
QUdJaJA [9ZnY|
1uUazZoJAA

1990/ elA
Jawnud "xep

|opoN

noyAopoAaid s Aygep / AQelA ujelpey / AjelA aaodnols

20020 @



OPTIMUM

MASCHINEN

GERMANY

(zev1 10€)
£2€8 00€

8¢l
ww ogLl

ZH 09
/A00Y /A LL

wuw |,
/ W 09€ X 09€

wuw 6
S

ww gz

(yoAnuA(d 6)
nudnis 6

“ulw/ 30 0861-07L

7 MN
ww Geg

ww z¢

(ourep)
E A
wnjuenb

(Gzv1 10€)
€528 00€

£
ww 0.5

ZH 09
/ A\ 00% / M 0SS

wuw |,
JWWGlgXGle
ww 0L
14
ww 08

(yofinuAld z1)
nudnis g|

“ulw/ 30 0¢ee-0le

EMN
ww oLl

ww Gz

(owrep)
46249
wnjuenb

(0z¥1 10€)
1028 00€

9§
ww 066
ZH 0§
/ N\ 00¥ / M 0S¥

ZH 0§
/ \0OEC /| M 0S¥

wuw 7
/WWG/gXGle
ww 0/

14
ww 08

(yoAinuAld z1)
nudns g

‘ulw/i0 0gee-0le

CHIN
ww oLl

wuw 0z

(ourep)
4029
wnjuenb

1918 00€

8¢
ww oz8

ZH 05
/N 0€C / M 0S¥y

wuw
/ Ww 00¢ X 002

ww 09

oY

ww g9

nudnis g

“ulw/30 005¢-099

CHN
ww Gg|

ww 9|

491 9
wnjuenb

1718 00€

e
ww 0L

ZH 09
/N 0€C / M 0S€

wuw 7|,
/ww 09l X 091

ww 9f
oGP
ww 08

aInuAld ¢
“uIW/ 0 0552-68

EMN
ww 0l

wuw 71

471 9
wnjuenb

1€18 00€

(¥4
ww 08s

ZH 09
/A 0€C / M 00€

wuw 7|,
/ww 09l X 091

ww 9f
oGP
ww 0§

nudnis g

“ulw/30 029¢-02S

91 g Aunad
ww 0}

ww gl

4¢€1 9
wnjuenb

(9121 10€)
1912 00

(0)4
0S8

ZH 05 / A\ 0EZ
/(M 00S) M 00¥

ww |
/00¢ X 0EE "Xew
00¢ X 0¥7¢

ww 09
Bcig
ww 09

(yofinuAld g)
nudms g

"ulw/ 30 009¢-00L

¢HN
ww gzl

ww 9|

(ou1ep)
10919
wnjuenb

(7121 10€E)
L1200

x4
0€L

ZH 09
/N 0€C / M 0S€

ww 1
/ 0L} X 08¢ Xew
0L} X G61

ww 0g
S
wuw 0g

(yofinuAld g)
nudns g

“ulw/30 099¢-08S

('
ww ol

wuw 71

(ou1ep)
lovig
wnjuenb

© 2002 @

2 1z0qZ

0}}8U }SOUJOWH

e)shA ero|9D

niojow Uo}AA

)3zelp-1 3SOoNII9A
/n|o}S JpwWizoy
nydnojs Jjawnugd
Kunfyfn ims
Kjoud yinpz

nudnjs 38304
auajalA A2810
BUIJAIA |9ZNY
1uazoJAA

1920/n)eHA
Jgwnud "xep

[9PON

f2eyA anodnois e 1uj0)s



V ptipadé reklamace zde odstihnéte

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o., PFi¢na 84/1,77900 Olomouc, IC 47670631

Zarucni list

vyrobek

Stoln? a sloupov® vrtalky

typ

OPTI B 17 Pro, B 23 Pro, B 26 Pro, B 33 Pro

vyrobni Cislo

datum prodeje

podpis prodavajiciho

razitko prodavajiciho

Zaznamy o opravach:

Zarucni list je VystaVen: (zaskrtnéte jednu z podminek)

pro koncového spotiebitele a  zarucuje
bezplatnou opravu vyrobku této firmy podle
podminek déale uvedenych po dobu 24 mésici.
Zarucni list nenahrazuje prodejni doklad.

podle ust. § 429 odst.2 obchodniho zdkoniku na
zaklad¢ tstni kupni smlouvy, na vySe uvedené
zbozi a zaruCuje bezplatnou opravu vyrobku
této firmy podle podminek dale uvedenych po
dobu 12 mésici.

Zarucni podminky jsou uvedeny na druhé strané



Zaru¢ni podminky pro pripad A:

Zarucni doba na vyrobek prodany koncovému spotrebiteli, kterym se rozumi osoba, kterd kupuje vyrobek za
jinym ucelem nez pro podnikani stimto vyrobkem, je 24 meésicti od data prevzeti vyrobku koncovym spotiebitelem.
Podnikanim se rozumi soustavna vydéle¢na ¢innost provadéna vlastnim jménem a na vlastni odpovédnost ( § 2 odst.1
obchodniho zédkoniku). Pravo z odpovédnosti za vady se uplatiiuje u prodavajiciho pisemnou reklamaci, v niz je tfeba
oznacit srozumitelné a ur€ité vadu vyrobku a popsat jak se tato vada projevuje. K pisemné reklamaci je nutné dolozit
zaruéni list podepsany koncovym spotfebitelem a doklad o zakoupeni vyrobku. Kopie zarucnich listi nebo dokladd o
zakoupeni vyrobku, zménéné, doplnéné, bez piivodnich idaji nebo jinak poskozené zaruéni listy nebo doklady o zakoupeni
vyrobku, nebudou povazovany za doklady prokazujici zakoupeni reklamovaného vyrobku u prodavajiciho.

Zaruka se nevztahuje na opotiebeni vyrobku zptisobené jeho obvyklym uzivanim (§ 619 odst.2 obcanského
zakoniku). Prodavajici povazuje v tomto smyslu za obvykl¢é uzivani zejména pokud vyrobek:

e Je pouzivan pouze k ucelu, ke kterému je urcen a ktery je popsan v prilozeném navodu k pouziti.

e Nebyl vystaven zivelnim pohromam (napf. ohni, vodé, blesku).

e Neni mechanicky, tepelné nebo chemicky poskozen.

Za rozpor s kupni smlouvou (§ 616 odst.3 obcanského zakoniku)neni prodavajicim povazovano:

e  Opotiebeni vyrobku nebo ¢asti vyrobku zptisobené obvyklym uzivanim vyrobku nebo ¢asti vyrobku.

e Poskrabani povrchu vyrobku ¢i jiné drobné vnéjsi poskozeni zplisobené manipulaci pfi jeho vybalovani po koupi
zejména pii nedodrzeni instrukci danych navodem k pouziti.

e Reklamace parametrt, které nejsou uvedeny v navodu nebo v jiné obchodné-technické dokumentaci prodavajiciho
¢i v zavaznych technickych normach.

e Domnélé vady, které neni schopen koncovy spotiebitel prodavajicimu hodnovérné predvést ¢i jinak dolozit.

Pokud bude mit vyrobek vadu, kterou je mozno rychle a bez nasledkti odstranit, bude prodavajici fesit reklamacni
narok konecného spotiebitele jejim odstranénim (opravou) nebo vymeénou casti vyrobku, nebot v takovém piipadé
odporuje povaze véci, aby byl vyméinovan cely vyrobek (§ 616 ob¢. zdkoniku, smérnice EU 1999/44/ES ¢1.3 odst.6 o
urcitych aspektech prodeje spotiebniho zbozi a zaruk na spotfebni zbozi).

Jako rozpor s kupni smlouvou nemohou byt reklamovany parametry a vlastnosti vyrobku uvadéné v ptehledovych
katalozich a propagacnich letacich vydanych prodavajicim.

Konecny spotiebitel svym podpisem potvrzuje, Ze byl seznamen se zaru¢nimi podminkami a ze pievzal navod
k pouziti vyrobku.

Podpis koncového spotiebitele: ...........coiiiiiiiiiiiiii

Zarucni podminky pro pripad B:

Zaru¢ni doba na zbozi dodané kupujicimu podle ustanoveni obchodniho zakoniku; je 12 mésici ode dne dodani
zbozi; v piipadg, ze prodavajici odesila zbozi kupujicimu, bézi zarucni doba ode dne dojiti zbozi do mista uréeni.

Prodavajici odpovida za konstrukci a material zbozi a za to, ze zbozi bude po zarucni dobu zptisobilé pro pouziti
k obvyklému urceni.

Ze zaruky jsou vylouceny vady, které vznikly po pfechodu nebezpeci Skody na zbozi, pokud ke Skod¢ doslo
vnéj$imi udalostmi nebo zdsahem tfetich osob, jinych nez subdodavateld, prodavajiciho nebo jinych osob, které prodavajici
pouzil, vady nastrojl a opotiebitelnych dild, k jejichz posSkozeni doslo béznym opotiebenim pti obvyklém uzivanim a vady
zpisobené nedodrzenim instrukei danych navodem k pouziti.

Prodavajici povazuje za obvyklé uzivani ve shora uvedeném smyslu zejména pokud zbozi:

e Je pouzivano pouze k ucelu, ke kterému je urceno a ktery je popsan v ptilozeném navodu k pouziti.
e Nebylo vystaveno Zivelnim pohromam (napf. ohni, vodeé, blesku).
e Neni mechanicky, tepelné nebo chemicky poskozeno.

Pravo z odpovédnosti za vady se uplatiuje u prodavajictho pisemnou reklamaci nebo faxem na adrese
prodavajiciho, v niz je tfeba oznacit srozumitelné a urcité¢ vadu zbozi a popsat jak se tato vada projevuje s uvedenim dne a
hodiny vzniku vady a dne a hodiny nahlaSeni. V reklamaci je kupujici povinen zvolit narok z vad zbozi dle § 436 nebo §
437 obchodniho zakoniku. K reklamaci je nutné dolozit zarucni list podepsany kupujicim a doklad o zakoupeni zbozi.
Kupujici je povinen vady reklamovat u prodéavajiciho bez zbyte¢ného odkladu po jejich zjisténi, nejpozdéji do konce
zaruéni doby. Pfijem reklamace prodévajici potvrdi pisemné, faxem nebo e-mailem s uvedenim casu, pfedbézné doby
trvani a zptisobu odstranéni vady.

Pokud je to potiebné, kupujici umozni prodavajicimu pfistup do prostor za icelem odstranéni vad zbozi. Za tim
ucelem sdéli kupujici prodavajicimu svého zastupce, ktery je opravnén potvrdit odstranéni vady nebo sdélit divody, pro
které toto potvrzeni odmita vydat.

Kupujici svym podpisem potvrzuje, Ze souhlasi se zaru¢nimi podminkami a Ze ptevzal navod k pouziti zbozi.

Podpis kupujictho: ...,



